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Erűiéi ys Hevét
A megszállott Erdélyből kap­

tuk a mai napon küldönc útján a 
következő levelet:

Ifién tisztelt Szerkesztő Ur !
Bizalmas emberemmel küldöm 

ezeket a sorokat. ,1 óbbnak láttam 
jgy eljuttatni Önökhöz, hiszen itt a 
postára nem bizhatja az ember. A 
siguranciának a keze fürge és mész 
Bze ér. Attól meg Isten mentsen, 
hogy a mindenható oláh rendőrség 
kezeibe jutnának ezek a sorok. Meg 
emlegetném holtomnapjáig.

De rátérek tulajdonképpeni mon- 
lanivalóimra. In médiás rés. Uram, 
Önök nemis sejtik, milyen végtelen 
elkeseredést váltott ki, az itteni la­
pokban per longum et latum letár­
gyalt Eckhardt-ügy. Nem vagyok 
iróember és nem tudom kellően és 
híven lerajzolni az itteni magyar­
ság lelkiállapotát, amelyet ez a szé­
gyenteljes és szomorú ügy a végső­
kig felfokozott. Hat esztendőn ke­
resztül szenved fmk összeszoritott 
fogakkal, de valami keserű daccal 
I magyarságunkért. Sok minden 
nem tetszett, ami ott Önöknél, (ná­
lunk odahaza ! jobban hangzik ez 
így és a szivem is ezt ketyegi) tör­
ténik. Mi valahogy úgy képzeltük, 
hogy a rettenetes katasztrófának 
ránk omlása után, amikor bennün­
ket elszakítottak, legalább önök 
fognak össze és ha megfogható 
eredmény nélkül is, de egységük­
ben ott állanak önök, mint egy ha­
talmas, élő tiltakozás az égbekiál­
tó igazságtalanság ellen. Ehelyett 
önök marakodtak, egymást tépáz­
ták és a dacos „Nem, nem, soha 1“ 
a sipládák megint elfeledett meló­
diája lett. Mi itt nem fogadkoz- 
tnnk„ nem esküdöztünk, hanem 
csöndesen, magunkba fojtva vár­
tuk a jobb idők jöttét. Legyengül­
hettünk és a testünket véresre kor­
bácsolhatta az oláh, de a lelkünk 
fehéren maradt, tisztának és erős­
nek. Egy-két sehonnai ringy-rongy 
emlertől eltekintve, hiszen az após 
tolok között is akadt egy Jndás, az 
erdély magyarság — hitemre mon­
dom. ö nem csüggedt el és nem hó­
dolt be. Ha ránk rakták az igát, vi­
seltük, de azzal a konok és szent tu­
datban, ne mtarthat sokáig. Az 
oláhtól megtanultunk egyet: ciné 
mintye.

Még az se keserített el és nem tett 
kishitűvé, hogy amig tőlünk elvet­
tek jóformán mindent, a kis föl­
dünket, az iskolánkat, a nótáinkat, 
addig Önök vígan éltek, konjnnktú 
ráztak. Magam is láttam nem is 
egyszer Budapesten a nagy hajon 
out. Megbocsátottuk, ej ! _ vigadva 
sir a magyar. Könnyen jött pénz. 
könnyen megy, gondoltuk.

Bevallom őszintén a jobb jövőt il­
letőleg. akkor kezdtünk egy kissé 
kétségeikedni, amikor szépen, las­
san. csöndesen elült, az első évek 
nagy nekiduralása. Amikor hova­
tovább elhalkult az irredentizmus 
ban ír oh fogadkozása és pislákolni

kezdett a nagy láng, hogy Erdélyt 
pedig nem hagyjuk. Fájt, bántott 
bennünket a hangulatváltozás, hát 
ilyen hamar vége a szerelemnek i 
De észhez tértünk és esititgattuk 
magunkat. Síppal-dobbal nem lehet 
verebet fogni. Mi itt el vagyunk 
zárva, önök tudják mit lehet, és mit. 
nem és ha önök hangfogót tesznek 
az érzéseikre, talán éppen a mi ér­
dekünkben teszik.

Bíztunk önökben, aminthogy az 
ember bízik az Istenbe. Éreztük, 
hogy nem fognak cserbenhagyni, 
hogy a maguk jóvoltáért nem fog­
nak elfeledkezni rólunk. Nem mon­
dom , hogy nem akad elégedetlen em 
bér közöttünk is mindinkább töb­
ben, de lecsen d esi tét tű k őket, türe­
lem felebarátaink, maid eljön a mi 
időnk is, ők tudják legjobban, mit 
cselekesznelc.

Most azonban nincs az a Demos­
thenes, aki le tudná csendesíteni az 
erdélyi magyarság lelkében ka­
vargó viharokat. És ezek a magya­
rok nem népgyiiléseznok, nem han- 
dabandáznak, hanem a lelkűk ja-

jong végtelen keserűséggel. Hát 
már ott tartanak önök és hogy 
Franchet d'Esperayvel mondjam, 
már, odáig sülyedtek egyesek 
önöknél, hogy az erdélyi magyar­
ság halálos ellenségével, Cuzával 
ülnek le egy asztalhoz. Elképzel­
hető-e, hogy egy Klapka leült vol­
na egy Haynauval, Kossuth Lajos 
egy Avram Jankuval egy asztal­
hoz 1 Minket hívhat a prefect bál­
ba, estélyre, betegek vagyunk ilyen 
kor. És Cuzával napokon keresztül 
tárgyal egy magyar nemzetgyűlési 
képviselő és még hozzá fajvédő.

Emlékezik Szerkesztő uram 
Maupassant novellájára, a Fifi kis 
asszonyra f Ott ül Gedau után a 
francia örömleány a német tiszt 
ölében. Mestersége. De araikor a 
hóditó részeg gőgjében megsérti 
a francia nemzetet, a francia öröm 
leány nem tárgyal és nem mulat 
tovább nemzete meggyalázójával, 
hanem szivén szúrja. . .

Mérhetetlen elkeseredés buggyan 
ki itt Erdélyben mindnyájunk, lei­
kéből. Még a legmélyebb antisze­

mita is mélységesen elitéli ezeknek 
a budapesti uraknak szomorú sze­
replését, Budayról ne is beszéljünk 
Mert az erdélyi magyarnak, le­
gyen az liberális, konzervatív, 
vagy antiszemita, csak egy Mi­
atyánk imádsága van : Magyaror­
szág. Ugyan mit szólnának Önök 
hozzá, ha mi itt lepaktálnánk An- 
gelescu úrral, Bratianuval a libe­
rális eszmék jegyében, vagy hogy 
a példa világosabb legyen, a paci­
fizmus gondo’atáhan Jászi Osz­
kárral vagy Károlyi Mihállyal 1

És lássa Szerkesztő uram, ha el 
is vagyunk keseredve, ha fáj és 
bánt is ezer dolog és ezek között a 
legfájóbb, amit hazulról hallunk, 
azért mi mégis szeretjük Önöket és 
vágyik a lelkünk Önökhöz. De azt 
a fajvédő arculesapást nem fogjuk 
elfelejteni soha.

De ngy érzem már is visszaéltem 
a türelmével.

Fogadja stb. stb.

A másolat hiteléül
Reitz János.

n vírus rendes Közgyűlése
Humoros fotonotok a város parlamentiéből — Ismét megszavaznák 
a zsidó gimnázium 10 ezer aranykoronás ópi kszési segélyét — 
Le kell szállítani a telekórtékatíót — 4 kislakások dórét nem fogják

esőkkenteai

A varos ti it akozik a betegápolást adók áthárítása
étién

Debrecen város törvényhatósági 1 ügyét s indokoltnak találja, ha a 
_a ói ni ah- Q Afu Vnr dr ! város végre megszabadítaná a ház-bizottsága ma délelőtt 9 órakor dr. 

Hadházy Zsigmond főispán elnök­
lete alatt tartotta meg rendes köz­
gyűlését, amelynek első tárgyát 
a szokásos polgármesteri jelentés 
képezte. Ezt dr. Tatay Zoltán tb. 
tanácsnok polgármesteri titkár is­
mertette nagy vonásokban a bizott 
ság előtt. A jelentés kapcsán tör­
tént meg fiz első felszólalás Balogh 
István részéről, aki két kérdésben 
tett előterjesztést a polgármester­
hez.

Elsőnek a telekértékadó ügyé­
ben szólalt fel. Szóvá tette, hogy 
amikor a törvényhatósági bizott­
ság a telekértékadót annak idején 
a város ház- és földbirtokosai ter­
hére hárította, Debrecen városa ak­
kor meglehetős bizonytalan pénz 
iigyi helyzetben volt, amely ezt 
szükségessé lette. Azóta azonban a 
közgazdasági életben jelentős vál­
tozások álotltak lie úgy, hogy a vá 
ros ma már aránylag elég kedvező 
gazdasági és pénzügyi viszonyok 
között van s a város adóztatási 
helyzete is teljesen más alapokra 
van fektetve.

Ilyen körülmények között elér 
kezet!nek latja az időt arra, hogy 
revízió alá vegyék a telekértékadó

és földtulajdonosokat ettől a nyo­
masztó tehertől. Hiszen telekértók- 
adó címén csak ebben az évben is 
300.000 aranykorona van kivetve. 
Nagyon sokan abban a helyzetben 
vannak, hogy a kivetett adót nem 
tudják megfizetni, mert a telekór- 
tékadó körülbelül oly magas, mint 
maga a földadó. Kéri a polgármes­
tert, hasson oda, hogy ettől a sú­
lyos tehertől megszabadulhassa­
nak.

Kéri továbbá a polgármestert, 
hogy tegyen sürgős intézkedéseket 
arra vonatkozólag, hogy a jelenleg 
érvényben levő és indokolatlanul 
túl magas vásárhelypénzek összege 
lényegesen leszállittassék. Amikor 
a mai összegeket megállapították, 
a jószágok értéke akkor még igen 
nagy volt, nem úgy, mint ma, ami­
kor csaknem ü0 százalékos áresés 
tapasztalható ezen a téren. Ilyen kö 
riilmények között méltányos volna 
hogy a állatvásári helypénzeket 
arányosan leszállítsák.

Ezután Zelinger Ede bizottsági 
tag szólalt, fel. Bámuln lőtt arra, 
hogv a forgalmiadé átalánykive­
tése következtében a kisiparosok 
és kiskereskedők igen súlyos te­

herrel lettek sújtva. Példát hoz 
fel, hogy egy cipészmester, aki két 
segéddel dolgozik, forgalmiadé cí­
mén egy hónapban 3—400 ezer ko­
ronát fizet, ami egyáltalában nem 
áll arányban a jövedelmével.

Az adókivetéseket a kisiparosok 
és kiskereskedők annak idején meg 
is felebbezték, de ennek ellenére is 
egymásután foganatosítják az adó­
végrehajtásokat, bár kérték, hogy 
amig felebbezésük véglegesen elin­
tézve nincsen, mindaddig függesz- 
szék fel a végrehajtásokat. A pénz 
ügyigazgató a koriban Ígéretet tett 
arra, hogy tőle telhetőleg segíteni 
fog a bajokon, bár — amint mon­
dotta— ez tulajdonképpen a városi 
adóhivatal hatáskörébe tartozik. 
Éppen ezért azt kéri a polgármos 
tértől, tegyen intézkedést arra vo­
natkozólag, hogy ezek az adóvég­
rehajtások a felehbezés elintézéséig 
fölfüggesztessenek.

Utánna Bakóezy Gábor tette 
szóvá-, hogy az útburkolásokkal 
kapcsolatban több helyen tart ha 
tat!an állapotok vannak. Fűhöz/,a, 
hogy a Károly Ferenc József utón 
állandóan hatalmas kőrakások van 
nnk, amelyek a forgalmat teljesen 
lehetetlenné teszik. Kéri a polgár­
mestert. hogy ilyen eset a jövőben
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ne forduljon elő, mert az a yároe
közönségének érdekeit is sérti.

A felszólalások után dr. Magosé 
György polgármester emelkedett 
szólásra s válaszolt az interpellá­
ciókra. A telekórtékadóra vonatko­
zólag kijelenti, hogy sem neki, sem 
pedig a városi tanácsnak nem áll 
módjában ennek az adónak teljes 
megszüntetése, amennyiben a telek 
értékadónak fizetéséről szabályren­
delet intézkedik, amit a városi ta­
nácsnak megváltoztatni nem lehet.
Azt azonban kijelenti, hogy az adó 
leszállítását a városi tanács is min 
den erejével igyekszik megvalósí­
tani s a jelek szerint nemsokára 
meg is fog történni. A telekérték- 
adót ahhoz képest fogják leszállí­
tani, amennyire azt a város házi­
pénztárának a szükséglete megen-

Nem áll azonban az, hogy Debre­
cen városa ma csak valamivel is jobb 
pénzügyi helyzetben volna, mint 
ezelőtt, A városnak sohasem volt 
nagyobb szüksége az adókra, mint 
éppen ma. Az utóbbi években áita; 
Iában uralkodó rossz gazdasági 
helyzetet még ma is intenziven érzi 
a város. Ezeknek az állapotoknak 
tudható be az a körülmény, hogy a , 
váró« háztartásának ez évi költség- ; 
vetésűben hat milliárdnyi hiány áll , 
elő s ha most ehhez még hozá. vesz- | 
szűk azt, hogy a törvényhatósá- i 
gokra áthárított beteg ápolási és j 
"vermekgondozási költségekből a -. 
jelen év még hátralevő^ részélien I 
Debrecen városára 2 és fél milliárd ; 
korona esik, akkor láthat juk, hogy i 
bizony a város ma is kedvezőtlen : 
pénzügyi viszonyok között van. j 

A vásárhelypénzek leszállítása- : 
val kapcsolatban kijelenti, hogy ha 
arra alkalom és mód mutatkozik, j 
ezt az iigvet is revízió alá fognák i 
venni. A forgalmiadé kivetésére és | 
beszedésére vonatkozólag előterjesz j 
tett interpellációra vonatkozóiog 
azonban a városnak nem All mód­
jában intézkedni. Az adó kivetése 
és annak behajtása körül ugyanis 
a városnak semmiféle ingerenciáia 
nincsen. Ezt a forgnImiadó-hivatál j 
látia el, amelyet pedig a pénzügy- 
igazgató irá-nyit. '

Kijelentette a polgármester net ; 
is hogv a Károly Ferenc .Tózsof-ut 
horkol a tozása már napokkal ezelőtt | 
kezdetét vette s a jövő hónap fo­
lyamán tclies befejezést nyer. A1- . 
falában minden, amit a város ez
évi rmmknprogrammjáha felvett,
az Kivétel nélkül végre is lesz halt- :
vn. rövidesen. . .„

Ezután a tárgysorozat, következő i 
pontjának tárgyalására tértek át. 
Ismeretes hogv a legutóbbi köz­
gyűlés alkalmával n törvényható­
sági bizottság Zollager Ede javas­
latára megbízta a városi tanácsot. . 
hogy legközelebb tegyen jelentést 
arra vonatkozólag, ho"v a városi 
vállalatoknál mely tisztviselő mi- 
Ivep összegű jutalékban részesült 
a muH év folyamán. A kívánt áriá­
inkat dr. Magos« György polgár- 
mester ismertette s a közgyűlés tu­
dom ärsul vette. A polgármester a. vó 
gép kijelentette, hogv legyenek 
megnyugodva a bizottság tagjai, 
mert a felsorolt tisztviselők a juta­
lékot a vállalatokra vonatkozó üz­
letszabályzat értelmében vették
fel. . ,

Ekh) : Szóval nincs panama !
Zelinqer : Erre a kellemetlen köz- 

beszólásra kijelentem, hogy pana­
mára én egyáltalában nem gondol­
tam és nem is gondolok. Ezt jegyez­
ze meg F.kly ur 1

Ekly személyes kérdésben szólal 
fel. örül, ha Zelinger sem gondol 
panamára. De azt megjegyzi, hogy:

— Ha. bizottsági tagtárs ár is 
annyi fáradságot venne az egyes 
közti gyek intézésében, mint. én, ak­
kor interpellációk nélkül is meggye 
ződhetne, hogyan áll a helyzet.

Révy Nrfndor : interpellálni min 
donkinek joga van!

Ekh/ .• Tessék, Nándor, tessék!
Ekly, közbekiáltását percekig tai>

tó zajos derültség követte s a csen- j gyűlés ogyhangulag elfognflta 
det csak az elnök csengője állította , Utána dr. \ argha Elemér Wjegy 
helyre. I zö terjesztette elő a DMKE mogou

Ezután dr. Csűrös Ferenc közmű- } épített négy kislakosos héiház 
velődési tanácsnok terjesztette elő j kóinak kérelmet a tulmagaban i g 
a városi tanácsnak a zsidó gimná- , állapitett lakbérek cfkkentésére 
zium támogatására vonatkozó ja- i vonatkozólag. Ismeretes ugyani , zium lamogau»«. . . ' ' hogy a város ezen épületekben

a földszinti és I. emeleti 2 szobás 
lakások évi bérét 900, a II. emeleti 
2 szobásokét 800, az egyszobás laká­
sok bérét pedig 300 aranykoroná­
ban állapította meg. A lakók azt ké 
rik, hogy mérsékeljék a bérösszeg 
nagyságát, amelyet sokan nem tud­
nak fizetni. Az a kérésök, hogy ők 
is annyi évi bért fizessenek, mint a 
legelső bérház lakói.

A városi tanács nem javasolta a 
kérelem teljesítését. — A lakbérek 
megállapításánál ugyanis a várost 
az a szempont vezette, hogy lakbé­
rek fejében a bekerülési összeg 10 
százalékát kapja meg. A város ezzel 
szemben kamat fejében 14 százalé­
kot fizet, ami már maga is nagy 
veszteséget jelent. Ez a körülmény 
a javaslat, szerint indokolttá teszi, 
hogy a bérlők kérelmét a közgyű­
lés ne teljesítse.

Révy Nándor kifejtette, hogy mo 
rális szempontokból is feltétlenül

vaslatát. A közgyűlés ugyanis még 
a múlt évben hozott határozatában 
kimondotta, hogy a debreceni zsidó 
gimnázium támogatására egyszer s 
mindenkorra 10 ezer aranykoronát 
szavaz meg. Ezt a határozatot azon­
ban töblien megfelebbezték. A bel­
ügyminiszter magáévá tette a fel­
sorolt indokokat s megsemmisítette 
a törvényhatósági bizottság ha táró 
zatát.

A városi tanácsnak, valamint a 
jog és pénzügyi bizottságnak azon- | 
ban az a véleménye, hogy a tör- i 
vényhatósági bizottság korábbi ha- I 
tározata jogos és minden tekintet­
ben indokolt volt. Ugyanis törvény 
Írja elő, hogy ha a város egy feleke­
zetűt anyagilag támogat, nem sza 
bad különbséget tennie, hanem ha 
szükség mutatkozik, a többi feleke­
zeteket is arányos támogatásban 
kell részesítenie. De a törvénytől 
függetlenül is, ez Debrecen városá­
nak tradiciónális szokása, amelytől 
ezúttal sem szabad eltérnie, mert ez 
nagy sérelem érzését kelthetné fel 
a város zsidó vallásu polgáraiban.

! A városi tanács a jog és pénzügyi 
! bizottsággal egyetórtőleg javasolja, 
í hogy a törvényhatósági bizottság 

tartsa fenn korábbi határozatát s 
i azt jóváhagyás végett ismételten 
! terjessze fel a belügyminiszterhez.

A tárgyhoz Bakóczy Gábor szó- 
I lőtt hozzá. Szerinte ezek az ellenér­

vek sem gyengítik azokat a helyt- 
; álló érveket, amelyek az általa is 
’ aláirt felebhezésben foglaltattak. — 

Azt fejtegeti, hogy a zsidó gimná­
ziumra nincsen szükség, vagy leg­
alább is nem olyan intézmény, 
amelynek létesítése halasztást nem 
szenvedhetne, ö maga fenntartja 
előbbi indokait s javasolja, hogy a 
törvényhatósági bizottság örömmel 
vegye tudomásul a belügyminiszter 
hatá rozatát.

Dr. Hadháay főispán ezután sza­
vazásra teszi fel a kérdést s ennek 
során a közgyűlés a tanácsi javas- , 
latot óriási többséggel elfogadta. [ 

Ezután a közgyűlés egyhangúlag • 
elhatározta, hogy tiltakozik a be- 1 
tegápolúsi és gyermekgondozási 
költségeknek a törvényhatóságokra 
való áthárítása ellen. Ez az ismere­
tes miniszteri rendelet Debrecen vá 
rosára egy évben 4 és félmilliárd 
korona megterheltetést. ró, ami 
rendkívül súlyosan érinti a város 
házipénztárát és az adófizető közön 
séget. Ilyen óimén a kivetés szerint 
a folyó év még hátralévő részében 
Debrecennek 2 és fólmilliárdot kel­
lene fizetni

Javasolja a városi tanács, hogy 
intézzen a közgyűlés feliratot a 
pénzügy és belügyminiszterhez, — 
amelyben kérje, hogy az egész ösz- 
szeg továbbra is az állam terhét ké 
pezze s hogy Debrecen városát már 
a folyó évben mentesítse a 2 és fél- 
millinrd kifizetése alól. Ezt a köz­

inél tányoln 5 kell a lakók, különös­
képpen pedig az ott elhelyezkedett 
köztisztviselők helyzetét, akik ma 
háromszor annyi lakbért fizetnek, 
mint amennyit ilyen eimen kapnak. 
Javasolja, hogy legalább az első 
két évben 50 százalékkal kevesebb 
összegben állapítsák meg a lakbére­
ket.

A közgyűlés azonban nagy több 
séggel a városi tanács javaslatát fo 
gadta el s ilyen körülmények kö­
zött a kislakások bérei a régiek ma­
radnak s a lakók minden kérelme, 
minden akciója eredménytelenül 
végződött.

Elhatározta a közgyűlés, hogy az 
oláhok elnyomatása és üldöztetése 
miatt a léttel küzdő nagyon védi 
Bethlen-kollégiumot támogatni fog 
ja. E célból két szegény sorsú, jó 
előmeneteld enyedi diák teljes ellá­
tásának és taníttatásának költsé­
geit Debrecen városa magara vál­
lalja.

Néhány kisebb jelentőségű ügy 
került még napirendre, amelyekre 
vonatkozólag a közgyűlés a tanács 
javaslatait egyhangúlag fogadta cl. 

: Ezeknek letárgyalása után dr. Hnd- 
j házy Zsigmond a közgyűlést egy 

óra előtt berekesztette.

Egy debfeceaí fiataíembet tizenöt óea, hosszáig 
ii'aíeott a vonat tengelyén

Kalandos «tatás Bűdapesttől Münchent? — Versenyfutás
a vonattal — A vakmerő fiatalember

akar elmenni
Abd El K, itnh

Mesébe illő és bravúros utazási 
módot választott magának a Német­
országba való kiutazáshoz Csengeti 
Mártonná, Kigyó-utca 49. szám alatti 
lakos 21 éves fia, Csengeti Imre la­
katossegéd. ,

Csengeri Imre múlt év októbere- 
ben azzal búcsúzott el édesanyjától, 
hogy Németországba megy munkát 
keresni, mert Magyarországon a 
nagy munkanélküliség miatt nem tu 
dott elhelyezkedni.

A vállalkozó szellemű ember pénz 
és útlevél nélkül indult neki a hosz- 
szu útnak, amit úgy próbált keresz­
tül vinni, hogy Budapesten az 
Orient express egyik elsőosztályu 
fülkéjének alámászott és a tengelyen 
elhelyezkedve várta a vonat indulá­
sát. A kalandos utazás sikerült is 
egészen Münchenig, ahol 15^ órai 
koplalás és szomjúság után kényte­
len volt leszállani inni.

Amig az lvás élvezetébe merült, 
addig — az express-vonat elindult s 
fiatalemberünk — aki ilyenformán 
szabadjegyét nem hosszabbíthatta 
volna meg — kénytelen volt a rooo- 
gó vonat után futni. Szédületes vág- 
tatás után sikeresen el is érte a vo­
nat utolsó kocsiját, azonban mikor 
alá akart mászni, a kocsi fékezője 
észrevette és rákialltott :

— Mit csinál ön ott 1
— Utazom Parisba — válaszolt 

Csongor! Imre kedélyesen.

or.tsek
K.

rőüziet: Kossuth u. 15.

megtalálja üzleteinkben a neki megtelő kávét, 
mert a legolcsóbb fajoktól a legne­

mesebbekig állandóan 
raktárt tartunk.

Fióküzlet: Piac-u. 22/24.

A kocsifékező azonban nem vette 
tréfára a dolgot és felhúzta magá­
hoz a különös utast, majd bevitte a 
podgyászkocsiba.

A német vasutasoknak aztán ősziu 
tón elmudta utazási célját és eddigi 
módját a fiatalember, akinek ötlete 
nagy bámulatot keltett hallgatóiban.

A podgyászkocsiban aztán kényel­
mesen utazott Csengeri Imre és na­
gyon jól érezte magát, mert a vas­
utasok ellátták ótellel-itallal. — Az 
egyik városban aztán minden el isme 
rés mellett átadták a hatóságnak és 
az ottani rendőrség 14 napi elzárás­
ra büntette, mert az utazás dijával a 
német államot megkárosította.

Érdekes, hogy az ítélet kihirdetése 
kor az illető rendőrtiszt gratulált a 
magya rmunkás vakmerő tettéhez 
és sajnálkozását fejezte ki, hogy 
kénytelen megbüntetni — a törvény 
értelmében.

Egyik újságírónak elbeszélte Csen 
geri Imre ,hogy az ötletet egy mozi­
filmről vette, amikor egy amerikai 
cowboy hasonló módon utazott.

— Gondoltam, kérem — mondta 
Csengeri — hogyha egy nmerikánus 
megtudta ezt tenni, akkor egy ma­
gyar emberen sem fog ki az ilyen 
utazás.

Elmondta még, hogy a furcsa uta­
zás nem volt, neki kényelmetlen, csak 
az volt a haj, hogy sem enni. sem 
inni nem volt mit. így vesztett raj­
ta, amikor már nem bírta a szomjú­
ságot és leszállt Münchenben.

Most az insbrucki rendőrségtől az 
a megkeresés érkezett az ál lám rend­
őrség debreceni kapitányságához, 
hogy állapítsák meg — megfelel­
nek-e a valóságnak azok a személyi 
adatok, amiket kihallgatása folya­
mán Csengeri Imre. bemondóit.

A debreceni rendőrség megindítót 
ta a nyomozást és hamarosan sike­
rült megállapítani, hogy Csengői"! 
Imre adatni megfelelnek a valóság­
nak s erről az illető rendőrséget ér­
tesítették.

A vakmerő és regényes hajlama 
fiatalember most már újabb tervre 
foglalkozik és úgy nyilatkozott. " 
hogy ha csal- lehet, át megy Abd 
Krímhez h r;ffknbilo]{ vezéréhez i * 
beáll katonának.

W
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iabbybon előtt ill a Baltin
M polgár-görög incidens következményéi — A balgán és a görög 
ítöiGsönöscn egymást teszik te!ötössé a határvsiongéaokért — ti 
dörög osztagok kőnyomaitok foot®ár terűiéire — Egy hellén repülő- 
** gép iítombút vetett Petries városára

Rendszeres hadműveletek r g5r5g-
bolg^r haláron

Athén, október 23. Wolff. Hivata­
losan jelentik, hogy a bolgárok De- 
mirkapunál erősité&eket kaptak A 
görög főparancsnok Petries vidé­
kén bekerítő mozdulatokat hajtat 
végre, hogy a bolgárokat a görög 
leriilet kiürítésére kényszerítsék.

A bolgárok tekintélyes ellenállást 
fejtenek ki. A görögök vesztesége 
csekély. 7 bolgárt elfogtak 

Szófia, október 23. Bolgár Távi­
rati Iroda : A görög csapatoknak a 
bolgár területen kifejtett hadműve­
letei a határon 20 km. szélességben 
6s 8 km. mélységben folynak. _ 

Athén, október 23. Görög távi­
rati Iroda : A görög—bolgár inci­
densről kiadott vezérkari jelentés 
arra a következtetésre jut, hogy el­
sőnek a bolgárok kezdték meg a tü­
zelést, meglepően, kihívási ok nél­
kül, megfontolt előkészület után 
vontak haderőket össze, amelyek 
nagysága nem áll arányban azok­
kal "a csapatokkal, amelyeket rend­
szerint bolgár villongások alkalmá­
val szoktak csoportosítani.

Yűuy, hogy géppuskákat használ­
tak, ami egész világosán mutat rá, 
hogy olyan egységek szerepelnek, 
amelyeknek tényleges állományuk 
nagyobb mint egy gyalogos szaza­
dé. Noha a görögök tüzet is szüntet 
tek és egy görög százados fehér 
zászlóval előre ment, hogy a bolgá­
rokkal összeköttetést szerezzen,— 
ezek nem hagyták abl>a a tüzelést, 
hanem agyonlőtték a századosi,.

Az a tény, hogy támadást végre­
hajtó bolgár zászlóaljat felfegyver­
zett polgárság kísérte, azt mutatja, 
hogy a polgárok föllépése alkalma­
sint arra szolgált, hogy inegkönnjit 
se a komitácsiknak görög területre 
való betörését. A bolgárok a neullu 
szerződésre való tekintettel munkás 
zászlóaljat és polgárőrséget szervez 
nők és ennek leple alatt ujoncoltat 
nak.

A polgárőrség jelenléte arra mu­
tat, hogv vagy komitácsi betörést 
akartak lehetővé tenni, vagy pedig 
olyan offenzívat akarlak előmozdí­
tani, amelynek az volt a célja hogy 
Macedóniában viszályt keltsen és 
ezzel a bolgárok szándékainak szol- 
gúláiéban legyenek. .

Szófia, október 23. Bolgár 1 ávi- 
rati Iroda : A görög csapatok meg­
magyarázhatatlan és tökéletesen jo 
gosulatlan akciója a görögök jól 
megfontolt haditerve szerint tüzér- 
ség és repülők előkészítő munkája 
itán a bolgár területre benyomult.

A közvélemény azt követeli, hogy 
forduljanak a nemzetek szövetségé­
hez. „ .

Szófia, október 23. Bolgár Távira­
ti Iroda : Ma este négy nappal a ha 
tárincidens után a görög ügyvivő 

. megjelent a küliigyminisztérinm- 
j ban és a görög kormány nevében 
! jegyzéket nyújtott át. A kormány 
! az elégtételadásra vonatkozóan a 
. kívánságok egész sorát tartalmaz- 
I za, és mindenáron Bulgáriára akar- 
. ja hárítani az incidensért való fele- 
; lősségeL
; Mint a Bolgár Távirati Iroda ér 
i tesül, a bolgár kormány minden 
1 felelősséget elhárít magától, mi­

után 3 nap óta hiábavaló kísérlete­
ket tesz arra, hogy a görög kor­
mány hozzájáruljon ahhoz a javas­
lathoz, amelynek értelmében anké­
tet hívtuk volna össze az incidens­
ért való felelősség kérdésének meg 
állapítására, — melyet nézete sze­
rint — a görög határőrök provo-

umot utasították hogy az esemé­
nyeket kísérje figyelemmel.

Egyelőre jngolszláv csapatokat 
nem küldenek a veszélyeztetett te­
rületekre, de óvintézkedések már 
történtek, nevezetesen megállapí­
tották azt, hogy a hadügyminisz­
térium a konfliktus kiélesedése 
eseté ! milyen csapatokat fog a ha 
tárra küldeni.

A külügyminisztérium köréten 
kijelentették, hogy Jugoszlávia 
semleges marad addig, amíg nem 
fenyegeti az a veszedelem, hogy a 
konfliktus tovább terjed. Jugoszlá- 
víií érdeke egyrészt a konfliktus 
lokalizálása, másrészt n Szelőni- 
kibo vezető u< biztosítása, amely 
lehetővé teszi a jugoszláv kormány 
nak azt, hogy a konfliktushoz 
hozzászóljon.

Párvi, október 23. (Havas.) Mint 
a lapok Szófiából jelentik, Bulgá­
ria elhatározta, hogy a szövetsége­
sektől felhatalmazást kér a bolgár 
terület sértetlenségének védelme 
érdekében a mozgósítás elrendelé­
sére.

Mindenesetre ebben a pillanat­
ban egész Európának közfigyelme 
a Balkán felé fordul, amely min­
dig nagy meglepetéseket tartott az 
európai politika számára.

Ma még be sem láthatók azok a 
lehetőségek, amelvek a két balkáni 

konfliktusából nemesakállam koufliktnpából nemesak a 
Balkánt, de az egész Európa nyu- 

„„_____ galmát fenyegeti.
ti**0*m&:&j* tűr.mii* w ■ ' w — —— — ---
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Egymásután tárgyalták Je a különböző törvény javas* 

% * iátokat — Az eisó szociális javaslat
I- $

Szófiában nagy az izgalom. A görö 
gök 10 km-nyiro hatoltak be bolgár 
területre.

Világos, hogy Bulgária, amelyet 
a 1 x'kesze r ződ és le fegyverzett, meg­
fontolt támadás áldozata. A görö­
gök ugyan át as árják hárítani a fe­
lelősséget Bulgáriára, de az a körül 
meny, hogy Bulgária az első uilln- 
nattól kezdve vizsgálatot ajánlott 
és javaslatát hároms-or megismé­
telte, világosan mutatja, hogy me­
lyik részen kell a bűnöst keresni.

Miközben a görög kormány a bul 
gúriai javaslatokra adandó vála­
szát húzza-halasztja, a görög csapa­
tok tovább nyomulnak előre. U.jnbb 
bonyodalmak elkerülése végett a 
bolgár kormány azt a parancsot ad­
ta o határőrségeknek, hogy vonul­
janak viasza.

kábák.
Tekintettel arra, hogy a népszö­

vetségi egység-okmány értelmében 
az ügyet Bulgária már a Népszö­
vetség elé terjesztette, a bolgár kor 
Hiány nem szándékozik a görögök 
jegyzékére válaszolni, hanem nyu­
galommal várja a népszövetségi ta­
nács határozatát.

Szófia, október 23. Bolgár Táv­
irati Iroda : A bolgár kormány 
jegyzéket intézett a Gonfben szé­
kelő népszövetségi főtitkársághoz. 
A jegyzék ism eteti a görögök által 
provokált határincidens körülmé­
nyeit és a következőket mondja :

A szófiai kormán" abban a pilla­
natban, amikor értesítést kapott 
az incidensről, megbizta az athéni 
bolgár követséget, tegyen javasla­
tot a görög kormánynál vegyes bi­
zottság kiküldésére a felelősség 
megállapítása céljából. Ezt a javas 
latot a szófiai görög követség ut­
ján még bárom ízben megismétel­
te. A hellen kormány, mielőtt még 
a javaslatokra válaszolt volna, el­
rendelte a görög csapatoknak bol­
gár területre valé benyomulását,^

A görög oszt egok tüzérségi tá­
mogatással 8 kilométernvi mély­
ségben benyomultak határaink 
mögé. A bolgár határőrszemek azt 
a parancsot, kanták, hegy eBenál­
lást ne fejtsenek ki. _

A görög csapatok a benyomulást 
vsak folytatva több bombát vetet­
te1- Petries városára.

Egv hellén repülőgép n even csak 
bombát vetett, A bolgár kormány 
a legerélvesebhen tiltakozik a >*n-
c7Öve<sZ,r (VTVÍ1 tagállamának flag
váus katonai benvomnViRa ellen, A 
bolgár kormány hivatkozással a 
nAnp-7ÖTroteégi egvségobmáuv 10— 
11 folrlrnli-níre a rér-ezRuoteéei ta- 

I 7l/ir>v cí'-n'ős Repzebivását kéri a 
I ogfob-lő intéz,kedések megtéi déré. 
1 a Imi gór kormány abban meg­

győződésben, hogv a nénszövotségi 
tanács teliesiti kötelességét, fenn­
tartja a bolgár csapa lobnak ki 
adott azt a parancsát, hogy a be 
nvomu'ó epa na tokkal szemben min 
den ellenáll:’s kifejtésétől tartóz 
kodiannk.

Budapest. október 23. Belgrádi 
jelentés szerint a bolgár—görög 
incidens ott valósággal riasztó ha­
tást keltett. A badügyminiszteri-

Budapest, október 23. A nemzet- 
gyűlés mai ülésén háromszori olva 
sásban is elfogadták azokat a javas­
latokat, amelyeket a tegnapi napon 
letárgyaltak. Ezek között a javasla­
tok között van a m. kir. Közegészség 
ügyi Intézet felállításáról, a Magyar 
Nemzeti Bank létesítéséről, a vám­
ügyi természetű alakiságok egysze­
rűsítéséről, az Olaszországgal és az 
Egyesült államokkal kötött kereske­
delmi egyezmény becikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslatok.

A mai napirenden az állandó nem­
zetközi bíróság szabályzatának elfo­
gadásáról szóló törvényjavaslat sze­
repel, amelyet Mózer Ernő előadó is­
mertet. A nemzetgyűlés a javasla­
tot vita nélkül úgy általánosságban, 
mint részleteiben elfogadta.

Ugyancsak hozzászólás nélkül el­
fogadták az amerikai állomok, vala­
mint állampolgárai által támasztha­
tó kár igénylések mikénti elbírálásá­
ra vonatkozólag Washingtonban kö­
tött megállapodás becikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslatot.

A m. kir. bíróságok és ügyészsé­
gek tagjainak az igazságügyminisz- 
teriumhan való ideiglenes alkalmaz­
tatásáról szóló törvény hatályának 

1 további meghosszabbításáról szóló 
I törvényjavaslatot Erődi-Harrach 

Tihamér ismertette.
Kiss Menyhért attól fél hogy a be­

rendel esek politikai szempontok sze­
rint történnek majd.

Az igazságügyminiszter ezt nz ál­
lítását visszautasítja. A berendelés 
azt a célt szolgálja, hogy a központ 
összekösse a való életet az. elmélet­
tel A berendelés a híréi fiigge.len- 
-,éget nem érinti. A bírók az jgazság- 
i; ffvm í n i sztori um ha csak saját akara 
lukból kerülhetnek he. Biztosit min­
denkit arról, hocry ez, az Intézmény 
politikamentesen fogja a közcélt szol 
gálni.

A nemzetgyűlés altalanosságban 
és részleteiben elfogadja.

Valkó Lajos kereskedelmi minisz­
ter beterjeszti a külföldi áruk szár­
mazási hely hamis megjelölésének 
megakadnivozá e tárgyában >' as- 
hingtnnhan kötött egyezmény becik­
kelyezéséről szóló javaslatot, 
gyár.)

Bari a Szabó József előadó a bánya 
törvény alá eső üzemekben, az ezek­
kel kapcsolatos iparüzemekben fog­
lalkozó munkások, alt Űztek s_ ezek 
családtagiéinak nyuebérbiztositasá 
ról törvényjavaslattól ismertette o\ 
rámutatott annak szociális jelentőse 
gére. hoey n társpénztárak a vagyon 
elszámolással foglalkozva, nem tud­

nak megfelelni feladatuknak. Ezért 
a javaslat egységesíti a nyugbérbiz- 
tositást a bányamunkásuk javára és 
az intézmény igazgatását a munka» 
biztositó pénztárra bízza.

Vass népjóléti miniszter a magyal 
bányamunkások nyugbérbiztositásá 
nak történeti fejlődésére és a párt­
pénztáraknál kialakult helyzetre 
mutatott rá, ami a modern szociálpc 
litika terén nem tartható fenn. Kér 
a javaslat elfogadását.

Peyer Károly azt hangoztatta, — 
hogy a hányavállalatok az elmúl! 
években mereven elzárkóztak a kér 
dés. általános rendezése elől és a vés 
lege6 rendezést is szeretné kitolni 
Jó alkalom erre az hogy a munkás- 
biztosító pénztárnak nincsen autonc 
miája. A javaslat első lépés a bánya 
munkásság kívánságának rendezésé­
re Elfogadja a javaslatot és azt hi­
szi, hogy a munkásság is örömmé, 
üdvözli. Arra kéri a népjóléti mi;ősi 
tért, hogy sürgősen készítse el a tör 
vény végrehajtási rendeletét.

Perlaky György örömmel üdvözli 
a javaslatot, amely olyan megnyug­
vást fog kelteni, hogy annak a terme 
lés fogja hasznát látni. A nyugdíjas 
bányamunkásoknak olyan összegei 
kell juttatnunk, mely megélhetésü­
ket biztosítja és azért kívánatos. - 
hogy erre a célra a költségvetésbe is 
felvennének . egy nagyobb összeget, 
A törvényjavaslat a legrikitóbb igaz 
ságtalanságokat fogja megszüntetni,

Proppe.r Sándor kijvnti pártja ne­
vében. hogy örömmel 1‘ogad.ie a ja­
vaslatot, mert az első javaslat. — 
amely ellen a szociáldemokrata párt 

1 nak nem kell állást foglalni. Továb­
bi szociális javaslatokat vár és re* 

j mélt, hogy a nmnkásblztositó pénzű* 
i rak önkormányzatát visszaadják.

Kiss Menyhért ugyancsak elfogad 
j a javaslatot és határozati j -vas- 
I latot terjeszt be, heg a. avv.ii- ni 
I niszter mi el őt-1 v ni’son be n mező­

gazdasági mm >|r nyníro’h • v- r a
vonatkozó törvén y.i a vb sí atot is.

A Tfáz általánosságban elfogadja 
a javaslatot,

Vass J’z.sef népjóléti miniszter vá 
laszol Kiss Menyhért felszólalására 
és kijelenti, hogy a mezőgnzgasniri 
munkásság biztosítása nem tartozik 
az ő hatáskörébe, ezért ez irányba» 
nem is intézkedhet.

A miniszter felszólalása után a 
nemzetgyűlés a javaslatot egyhangú 
bag elfogadja úgy álta'ánnssághnn, 
mint részleteiben. Kiss Menvher* ha 
tározati javaslatát pedig elvetik.

Lanunk zártakor az ülés tart.

I
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Homonnay Tivadar státus-tervezete és a 
debreceni vasutasok

Homotmay holnap délután a vagongyárban fogja Ismer­
tetni á nyugdijrendezésre vonatkozó elaboratumat

j£ ttiaí problémák közül talán a 
tisztviselők és nyugdíjasok problé­
mája a legnehezebb, A kormány ma 
ga is tisztában van azzal, hogy 
most, amikor rövidesen megtörté­
nik az nj pénzegységre való átme­
net, végérvényesen rendezni kell a 
tisztviselői fizetéseket és nyugdija­
kat

Erre vonatkozólag már készítet­
tek is már egy tervezetet, de az 
nem jó fogadtatásra talált a tiszt­
viselők körében s ezért sokkal jobb 
és szerencsésebb megoldásnak tart­
ják azt a tervezetet, melyet dr. Ho- 
inonnay Tivadar nemzetgyűlési kép 
viselő készített s amelyet igen sok 
helyütt rokonszenvesen fogadtak.

Á Homonnay-féle státus-torveze 
tét röviden már ismertették a la­

pok, ez az ismertetés azonban csak
általános volt. Viszont a tisztvise­
lőknek is érdeke, hogy a saját 
ügyüket, illetve a rájuk vonatkozó 
terveket minél jobban megismer­
jék. Éppen ezért Homonnay Tiva­
dar lejön Debrecenbe is, ahol szom­
baton délután 3 órakor a Máv. va­
gongyárban a keresztényszociálista 
vasutasok Vogéban csoportosult 
szervezetében kimeritően fogja is­
mertetni a fizetésrendezésre — fő­
leg pedig a tisztviselői nyugdijren­
dezésre vonatkozó elaborátumát.

Homonnay ismertető előadása 
iránt különösen á nyugdíjasok kö­
rében nagy az érdeklődés, de közel 
ről érinti a tervezet az aktiv tiszt- 
vielőkct, is, hiszen végeredményben 
az ő ügyükről is szó van.

Bonddha.) Szavalja : Szekér Paula 
2. Francia jelenet.
8. Daudet : Kis Izé (Le Petit Chose) 

cimii ifjúsági regényét ismerteti ve­
tített képek kíséretében : Kubek 
Edith.

4. Musset : Barberine rokkája. III, 
felvonás. Fordította Kubek Edith, 
Személyek : Beatrix, Magyarország 
királynője Kiss Gabriella. TTlrik. er­
délyi gróf Leeső József. Barberine. 
a felesége Reithoffer Ilonka. Rosen­
berg Ászt olt fiatal lovag if j dr, Pá- 
pav József. Kalekairi, török szolgáló 
Berky Ilonka. Történik Magyaror­
szágon, Mátyás király korában.

Buddha fecskéje. (L‘ hirondelle du !
■DUtynrr- gvm

R port a debreceni piacról
Á tatában lényeg Wen áremelkedés tapasztatható az élelmicikkek terén 
Ma a burgonya képen egg k e/fjbb tárgyi a terményspeku cióiak 

A húsárak még mindig vutoiat.anok

bél. Franciául előadják: Gáspár Mar 
git és Reithoffer Ilonka.

5 Párisról előadást tart Gáspár 
Margit. (Vetített képekkel.)

6. Rostand : A kis madarak Mi- 
atyánkja. (A „Chanteeler“ utolsó fel 
vonásából.) Bevezeti : Kubek Edith. 
Előadják : Kiss Gabriella. Sipos Er­
zsébet, Tihanyi Vera, Kisgyörgy Má 
ria. Antal Ida, Berky Ilonka, a fran­
cia szeminárium tagjai.

II. A november 16-án, hétfőn dél­
után 6 órakor a Kollegium disz tenné 
ben tartandó előadás programmja :

1. Leconte de Lisle : A kondor ál­
ma. (Le songé du Codor.) Coppée •

Rendkívül megcsappant a borkivitelünk
: e mu t félév alatt csak 7448 mázsa bor került kivi­
telre — A behozatali statisztika emelkedést mutat

A Központi Statisztikai Hiva­
tal most tette közzé az 1925. év első 
felének kereskedelmi forgalmát.

Szőlőmust és borkivitelünk e fél­
évben lecseppent 7448 mázsára és 
e kivitel összértéke mindössze csak 
729.000 aranykorona Még 1922-ben 
félév alatt 400,000 hektó volt a bor­
kivitelünk és bár mindenki számí­
tott a tavalyi gyenge eredmény

I
 behozatal emelkedésének megaka 
dályozására pedig nagyon termé­
szetesen mindent meg kell tennünk 
legalább is addig, arnig kivitelünk 

I biztosítva nincs.
Bőriparunk még nemrég virág­

zó ága, a pezsgőgyártás is szánal 
1 más képet mutat. Az egész kivitel 

36 q, a behozatal 26 q. Cognac és 
behozatal 29 q, 14borpárlatból a behozatal 29 q

folytán az export csökkenésére, de ezer aranykorona értékben. Pál in- 
ilyen abnormis és szinte hihetelen kából kivitel 2 q, 1000 aranykorona 
mérvű csökkenést senki sem várt, értékben. Friss csemegeszőlőből 96 

E csekélyke mennyiségből is a mázsát hoztunk he 12.000 aranyko- 
le"nagyóbb* rész 8577 q Ausztriába i róna értékben. Az első félévben ter 
ment Csehországba 2774 q, Szer- m feze tosen nálunk sínes kivitel.
Mába 016 o és egy óbb országokba 
901 n, Szomorú tünet az is, hogy bo 
hozatali statisztikánk emelkedést, 
mutat.

Ez év első felében 
hordós bort hoztunk 
bet ’Romániából, má 
die Franciaországból

már

■vM»r*,rW ^
Franciai irodalmi

949 q
>

pe-
J^ptuk. A

Mazsola és malagaszőlőt 959 má­
zsát hosztunk be 128.000 aranyko­
rona érték'icn.

A kéménvfa boroshordók beho­
zatala, az első félévben 109 mázsát, 
a kivitel, mely főleg Szerbia felé 
irányult, 1184 mázsát tett ki 183 
ezer aranykorona értékben.

Tapasztalásból tudjuk, hogy a há 
ború óta a különböző szükségletek 
árai agy az ipar, mint a kereskede­
lem terén a téli időszak közeledtére 
lényeges emelkedést mutatnak. Ez 
az utóbbi évek folyamán szinte elvi­
selhetetlenül nagy volt, amihez hoz­
zájárult az általános pénztelenség. 
Ezt a körülményt a kereskedő, az 
iparos és a vásárló közönség egy­
aránt megérezte.

Annál örvendetesei)!), hogy most, 
bár október vége felé járunk, ez az 
áremelkedés sok helyen lényegtelen, 
sőt nem egy kereskedelmi cikkben 
egyáltalában nem is mutatkozik. — 
Ennek a magyarázata legelsősorban 
is a legnagyobb mértékben uralkodó 
pénztelenségben keresendő. Alapo­
san alább hagyott a közönség vásár­
ló kedve s igy a kereskedők, ideért­
ve a termelőket is, mintegy kénysze­
rítve vannak, hogy áruikat a mai 
körülmények között aránylag elfo­
gadható áron dobják a. piacra.

I Tapasztalható ez a körülmény a 
debreceni élelmiszer-piacon is, ahol

a zsir ára régóta változatlan, de ki­
látás van arra, hogy a zsir rövide­
sen olcsóbb lesz, mint a fővárosban 
már ez meg is történt.

A kenyárárak i8 körülbelül a ré 
giek. Egy kiló fehér kenyér ára a leg 
több helyen 6000 korona, a félbar­
náért 5000, a barnáért 4000—4500 ko­
ronát kérnek. A gyümölcspiacon 
már lényegesebb áremelkedést lehet 
észrevenni. Egy kiló fajalma 6—10 
ezer koronába kerül, bár cl van hal­
ni azva velük a piac. Szőlő már köve 
sebb van s ez az árán is meglátszik, 
mert 10—12.0000 koronát is elkérnek 
egy kilóért. A dió aránylag drága. 
Bő termés volt, de ennek ellenére is 
10—14.000 koronát kérnek egy literért

Egész másként áll a helyzet a bur­
gonyapiacon. A burgonya ma egyik 
legfontosabb tárgyát képezi a speku­
lációnak. Innen magyarázható az a 
körülmény, hogy- mig egy-két héttel 
ezelőtt a falvakban néhol még száz 

I koronáért Is lehetett kapni egy kiló 
burgonyát, de a legmagasabb ár 
sem volt nagyobb 800 koronánál, ez-

alig néhány olyan árucikk van, nme zel szemben ma már ott is 8—900 ko-

timí'ti<*» -»nwnscís*»

előadások Debrecenben
Az egyetem francia-szakos hallgatóinak kulturmunkája 

Az előadások október 29-én kezdődnek
A debreceni m. kir, Tisza István 

tudományegyetem francia szakos 
hallgatói dicséretreméltó törekvéssel 
értékes ku’turmunkát indítottak 
meg, mely Debrecen város közönsé­
ge legműveltebb rétegének bizonyá­
ra nagy elismerésével és megértésé­
vel fog találkozni.

A francia szakos hallgatók ugyan­
is elhatározták, hogy a francia iroda 
lom gyöngyeit fogják bemutatni 
irodalmi előadások keretében a kö­
zönségnek. Az előadások célja : a 
francia irodalom remekműveinek uj 
magyar fordításokban való bemuta­
tása, különös tekintettel a magyar 
vonatkozásokra s a középiskolai 
francia nyelvi oktatás támogatása 
francia nyelvű részletek előadásá­
val.

Mindegyik Irodalmi délután pro- 
grammján szerepel : egy vetített ké­
pekkel illusztrált előadás; egy fran­
cia és egy magyar nyelvű színdarab 
vagy monológ ; egy énekszám, amely- 
ismeretlen és előadatlan régi dalo­
kat támaszt uj életre; egy vagy több 
hires francia költemény magyar át­
ültetésben. Minden előadás műsorá­
ban díszhely jut a magyar tárgyú 
költeményeknek és minden előadás 
célja a magyar kultúrának teendő 
szolgálat.

Az ősz folyamán tartandó két 
első előadás műsora a következő :

X Ajl október hó 36-én csütörtökön

délután 6 órakor a Kollégium dísz­
termében tartandó bevezető előadá­
son :

1. Megnyitót mond Molnár András 
egyetemi rektor.

2. Coppée: A magyar. (Le Ma­
gyar.) — Rostand : A talicska. (La 
brouette.) Szavalja : Hegedűs Kál­
mán.

3 Pásztori énekek a XVII. és 
XVIIL századból. Éneklik : Reithof­
fer Ilonka és Leeső József. Zongo­
rán kíséri : Nemes Paula, hegedüli 
Lengyel Béla százados.

4. Coppée : Ive Passant. (A vándor.) 
Jelenet az olasz renaissance világ-

lyiknek az Ara emelkedett a legutol­
só néhány hét alatt. A tej még ma is 
4000 korona, mint hetekkel ezelőtt; 
igaz, hogy ez is már tulmagas ár 
A tehéntúró kilóját általában 12.000 
koronáért, adják, mig a vaj kilója 
60—70.000 korona. A korán beköszön­
tött időjárás miatt a zöldségnemtiek 
ben tapasztalható bizonyos áremelke 
dés, amennyiben ma egy csomó zöld 
ség ára néhol a 2000 koronát is meg­
haladja.

Egy fejkáposzta 1000—1500, egy fej 
karalábé 500—1000—2000 koronába ke 
riil, nagyság szerint, mig a száraz 
bab literje (jó minőségű) helyenként 
eléri a 4—5000 koronát is. Egy kis 
csomó gombát a piacon 8—4000 koro­
náért árulnak. Nagyobb áremelkedés 
n tojásnál látható. Egy tojás ára ma 
2000—2200 korona, holott egy héttel 
ezezlőtt még 1800 koronáért lehetett 
kapni.

Ezzel szemben lényeges áresést 
mulatnak a baromfiárak. Egy pár 
elég nagy csirkét már 16.000 koroná 
ért is lehet vásárolni, de ez az ár né­
ha 25.000 koronáig is emelkedik. A 

l tynk párja 50 —60.000 korona, a so­
vány rucáé pedig 60—70.000. A hús és

FIGYEIEM. F2GYELEM.
Mflérkextek

Brimner dyusla fvoMiilli
Debreczen, Simonit! és Piac-utca sarkén

A legújabb divatu női és gyermekabá- 
tok, blúzok, pongyolák és boák.

Továbbá női szövetek, vásznak, kanavász, ágy- és asz- 
.algarniturák, paplanok, menyasszonyi kelengyék óriási

i rónákat kérnek egy kiló burgonyáért 
a termelők, Debrecenben pedig 1000 

; koronán alig lehet alább vásárolni,
' de a legtöbb helyen fel veri az árát 

1400 koronáig is.
A terménykereskedők ugyanig he- 

j lekkel ezelőtt már összevásárolták a 
falvakban a legminimálisabb áron, 
hogy itt aztán 7—800 százalékos nye­
reséggel adanak túl rata. ök egy mé 
termázsa burgonyáért nem ritka he­
lyen mindössze tízezer koronát fi­
zettek, ezzel szemben ma a debre­
ceni piacra százezer koronás árban 
dobják ki. Természetes dolog, hogy 
a termelőknek sem kell ennél több s 
most már ők is ilyen horribilis ár­
ban árulják a burgonyát. A közön­
ség pedig kénytelen vásárolni, mert 
ez az egyetlen élelmi cikk, amelyet 
— aránylag a legolcsóbban, illetőleg 
legkevesebb kiadással tudhat, besze- 
rezeni.

Mindazonáltal remélhető, hogy ez 
az örökös árhullámzás és nagyará­
nyú spekuláció már nem sokáig fog 
tartani. Amint az uj pénz megérke­
zik, ami két-három hónapon belül 
kezdetét veszi, jórészt ki fognak ala 
kulni az árak is, nemcsak az ipar. 
hanem a kereskedelem terén is, min­
den irányban .

I

választékban.

0>( 6 trsfmró’ tessék meggyőződni.

Patkémr
is egér 24 órán bellii kiirt• 

ható szabadalmazott irtó­
szerrel. Nagyon ol­

csón kapható

STERN
lestékBzleMen, PIAC-V,t0. 

Bikávat símben.
Ugyanott poloska és sváb bogul-1 

utó szerból nagy raktár.
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Ex-Libris
Irta : KV LA GYÖRGY.

Kiéo a tűz a kandalóban lassan j 
’<? a hunyt parázsra besilvlt a szél... S 
Éleszgeti a parazsat, a múltat 
ti monotont hangon egyre csak mesél j

Mesélj, mesélj / A« Ősznek bús
világán

Kincs semmi más — csak vissza- 
álmodás I

_ Egy halvány csillag messze égi
tájon;

Kicsiny fényével mégis oly csodás 1 
Ah,mennyi minden van beléje rejtveI 
Hány élet áll a kis csillag megett... 
Letűnt időnek régi, régi napja 
Sajátmagának bús visszfénye lett..,

Mit ér a vágy napfénye, tüzvilága.
Mit ér a mámor1 — hogyha csillagát 
— A lelkünk forró, vágyó lüktetését 
A bús jelenbe nem horkaija át /
-Ifi# ér az emlék f... Mért hagyta a

Végzet 1
Rogy jobban fájjon — memento

legyen f
Hogy éldegéljünk élethulladékon, 
Mint koldusok a sovány sors kegyén

Vagy életünk csak akkor ért a célhoz 
Mikorra vágyunk eltemetve már 11 
ti a tegnap élnivágyó emberére 
Az árnyékország ködvilága vár...

ti a mámor, a csókás éjszakákból 
Nem marad más, csak egy rövidke

dal...
Mely napról-napra gyöngébb lesz a

szívben
S egy dobbanásra nyomtalan kihal.
A fény, a pompa, kincs — mind, 

mind maradnak ;
Mindegyik csak pusztába szórt beszéd 
Mit hasztalan erőfeszitve várunk
- Az éjszakába tűnik szerteszét!

Azért oly jó az emlékeknek élni! 
Tavaszra vágyva őszi éjszakán —
S ha felmelegszik lelkünk csalfa

tüzénél
— Egy percre visszaélhetünk talán.

Kiég a tűz a kandallóban lassan 
ti a hunyt parázsra besüvít a szél... 
Élesztgeti a parazsat — a múltat,
S monoton hangon egyre csak mesél.

— Az ev templomban az isten- 
tisztelet f. hó 25-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor Lábossá Lajos val- 
lástanár végzi, Pallagon prédikál 
Farkas Győző. Délután 5 órakor a 
lelkész előadása.

H»tom hónapi fogba* — egy leharapott
{Síért

Ef;y debreceni kőfaragómester bönpöre a debreceni törvény­
szék előtt — A legényvacsora vége — Mikor a barátok

beboroznak

A közelmúltban Siróki Vilmos 
debreceni kőfaragómester egyik Ven 
dég-utcán levő barátjához volt több 
másokkal együtt hivatalos egy kis le 
gényvaesorára. A vacsora a késő es­
ti órákig a legteljesebb egyetértés­
ben, kedélyes hangulatban folyt.

Vacsora végeztével azonban, mi­
kor már a jókedvű társaság megle­
hetősen sok bort fogyasztott, a han­
gulat zajosabb kezdett lenni. Az it­
tas emberek tulajdonsága, hogy so­
ha sincsenek egy véleményen s igv 
a Lukács István iparossal hevesen 
vitatkozó Siróki Vilmos is csakha­
mar türelmét vesztette és a saját vé 
lemónyét testi erővel próbálta ráérő 
szak ölni Lukács Istvánra.

Ádáz verekedés indult meg a két 
vitatkozó fél között. A két embert

még a jelenlevők is csak nagy nehe­
zen tudták szétválasztani. A heves 
dulakodás közben Siróki Vilmos, — 
aki kézzei-láhbal ütötte Lukács 
Istvánt, telhetetlen haragjában le­
harapta a bal fülét Lukács István­
nak.

A debreceni törvényszék ma dél­
előtt tartott főtárgyn.lást ebben az 
ügyben, A snlyos testi sértés büntet 
tével vádolt Siróki Vilmos védelmét 
dr. Békés Kálmán ügyvéd látta el. 
A törvényszék dr Serly .Tenő tábla- 
biró elnöklete mellett a lefolytatott 
bizonyítási eljárás után Siróki Vil­
most 3 hónapi fogházra és 1 millió 
200 ezer korona pénzbüntetésre ítél­
te. Az Ítéletben a felek megnyugod­
tam s így az jogerős.

A szomszédfa szőlőjére 8 millió kötnöm 
kölcsönt akart felvenni

A debreceni 
előtt

Kölcsönös Sepéíyző csalóta a törvényszék 
— A bíróság 8 hónvpi börtönre ítélte 

Pap LásZiÓt

Annak idején megírtuk, hogy 
augusztus hónapban Pap László deb 
receni lakos egy napon megjelent a 
Kölcsönös Segélyzö Egyletnél s ma­
gát Pap Józsefnek kiadva, a szom­
szédságukban lakó Pap József szőlő­
jére 8 millió korona kölcsönt akart 
felvenni. A pénzintézetnél azonban 
a csalási szándékot még idejében ész 
revette az egyik tisztviselő s a fiatal 
Lászlót még akkor nyomban letartóz 
tatták.

A megtévedt fiatalember bűnügyét 
ma dél el őt tárgyalta a debreceni tör 
vényszék dr. Serly Jenő táblabiró 
büntetőtanácsa. A letartóztatásban 
levő Pap László kihallgatása során 
mindent bevallott. Elmondotta, 
hogy tőlük a harmadik szőlős telken 
lakik Pap József, akinek a nevére

felakarta venni a 8 millió korona 
kölcsönt. A csalás azonban nem sike 
rült, mert az egyik tisztviselő észre­
vette, hogy ő nem azonos Pap József 
fel s figyelmeztette a többieket is, 
hogy ne adják ki a kért kölcsönösz- 
szeget.

üt addig szóval tartották, amíg 
Pap József né a hívásra megérkezett 
s ekkor nyomban szembesítették ve- 

, le. A csalás természetesen az első 
j pillanatban kétségtelenné vált s igy 

őt azonnal őrizetbe is vették.
A törvényszék még néhány tanu- 

■ nak a kihallgatása után Pap Lászlót 
I csalás kísérlete és okirathamisitás 

miatt 8 hónapi börtönre Ítélte. Az ité 
i letet Pap László súlyosnak találta s 

igy azt megfelebbezte.
UUM.01, aMu™ a--------
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fugoszláv-barát csoport alakul 
a magyar nemzetgyűlésen

Szakács Andor és Hegy meg i Kiss Pál képviselők be/grédi orientációt
követeinek

— Intézeti értekezlet. A debre­
ceni leánynevelő intézet, a lcányne- 
relós nagyfontosságu ügyében ok­
tóber 24-én, szombaton délután 4 
íralcor a felsőleánynevelő intézet 
iisztermében (Kossáth-u tea 33. sz. 
alatt) értekezletet tart, amelyen a 
szülőket ós a tanügy barátait szive 
íPn látják. Értekezlet előtt kedve­
lő idő esetén, az intézet hátsó ud­
varán bemutatjuk a tanulók sere­
iét.

— Miért nőstilt meg Luthert 
Erre a kérdésre fog megtelem Far­
kas Győző lelkész a f. hó 25-én va­
sárnap délután 5 órakor tartandó 
előadásában.

I
Budapest, október 23. Szenzációs 

politikai pártalakulás van kósztilő- 
i ben a magyar nemzetgyűlésen. Sza 
I káes Andor és Hegymegi Kis Pál, 

aki tudvalévőén Debrecen Ilik ke 
riiletének nemzetgyűlési képviselő­
je, mostan szervezik a jugoszláv- 
barát frakciót. Evvel az alakulás- 
stíl Szakéesék a régi Justh-féle füg­
getlenségi és 48-as párt szerbbarát 
tradícióját akarják uj formák kö- 

. zött életre kelteni
Szakács Andor a háború előtt tag 

ja és publicistája volt, a Jnsth-párt-

nak és már akkor a szerb orientá­
ciót propagálta. Szerinte az esemé­
nyek másként alakultak volna és 
Magyarország régi területének ja­
varészét megmenthette volna, ha a 
régi magyar kormányok szerbba­
rát politikát folytattak volna. A je­
lenlegi elszigeteltségből Szakácsék 
a jugoszláv orientációt tartják az 
egyetlen reális kivezető útnak. Ma ■ 
gyarország szerintük csakis vala­
melyik szomszédja felé _ orientálód­
hat, és ezek közül csakis Jugoszlá­
via jöhet számításba, mivel a ma­

A Qambrlmisban

Kiss Jóska
elsőrendű zenekara muzsikál.

gyarokat és a szerbeket évszázadok 
közös harcai és szenvedései fűzik 
össze, ettől eltekintve azonban a ma 
gyár paraszt és a szerb paraszt so­
hasem gyűlölték egymást. A két or­
szágot gazdasági és szociális viszo­
nyaik agrárdemokráciára kénysze­
rítik és oz a közös agrárdemokrácia 
is olyan faktor, amely alkalmas a 
két állam viszonyának bensővé té­
telére.

Miként említettük, a nemzetgyű­
lés tagjai közül Szakács Andor és 
Hegymegi Kiss Pál képviselők tar­
toznak a kezdeményezők közé. Való 
szinti azonban, hogy a pártonldvilii 
képviselők közül csatlakozni fog­
nak a jugoszlávharát csoporthoz 
Lét a i Ernő, Eainprecht Antal és 
esetleg Szilágyi Lajos képviselők is, 
akikkel Szakácsék most folytatnak 
tárgyalásokat.

A régi politikai éict -zeicplói kö­
zül eddig Bálin Antal, Pázmándy 
Dénes és Ben kő Gábor volt képvi­
selők jelentették he csatlakozásu­
kat. A jugoszlávharát képviselői: 
csoportjának orgánuma a demokra­
tikus elenzék napilap ja y\ Mai Nap 
lesz, amely tudvalevőleg Szakács 
Andor főszerkesztésében jelenik 
meg.

swap au
— Irjánné Balogh Matild ének- 

művésznő Debrecenben. Hirt ad­
tunk már arról, hogy a. hajdume- 
gyei ós debreceni kereskedelmi al­
kalmazottak csoportja október hó 
31-én az Arany Bika dísztermében 
műsoros táncestélyt tart, A rende­
zőség, hogy az estély műsorát minél 
magasabb nívóra emelje, anyagi 
áldozatot nem kímélve, meghívta 
J. Balogh Matild énekesnőt ven­
dégszereplésre. J. Balogh _ Matild 
bársony hangja már nem ismeret­
len a debreceni közönség körében, 
1913 április havában adót hang ver 
senyt, Debrecenben, azóta Budapes 
ten és külföldön tartott több ízben 
hangversenyt, melyről úgy a fővá­
rosi. mint a külföldi lopok a leg­
nagyobb elismerései írtak. A műsor 
keretében fellépnek Debrecen köz­
kedvelt művésznői és művészei is, 
kiknek fellépte biztosíték arra, 
hogy az estély műsora felül fogja 
múlni mind az ez ideig tartott tánc 
estélyek műsorát. Felhívjuk a kö­
zönséget, hogy akik meghívót ez- 
ideig nem kaptak, de az estélyen 
részt akarnak venni, tekintettel 
arra, hogy zártkörű, a meghívóra 
való igényűket mielőbb jelentsék 
be a bál irodába. Sas-utca 2, IT. 5.

— Tíz hónapi fogházra ítélték a 
miniszterelnök rágalmazóját, Togna 
pí számunkban már hirt adtunk ar­
ról a sajtópöri főtárgyalásról, mely­
nek Strém László, a Népszava mun­
katársa volt a vádlott. — Síréin 
ugyanis az Eskütt-iiggycl kapcso­
latban rágalmazó cikket irt Bethlen 
miniszterelnökről. A tanúkihallgatá­
sok, valamint a vád- és védheszédek 
ntán tegnap délután hirdették ki ivz 
Ítéletet. A bíróság két rendbeli >• - 
galmazás vétségében mondotta V> In 
nősnek Strém Lászlót és ezért lé hó­
napi elzárásra é« 30 millió korona 
pénzbüntetésre ítélte. Xz úgy, 7 -n- 
jyoshitásért, a védő pedig cnylnlé­
sért a táblához felebhezett.

x Friedman Ignác a jelen lor leg 
nagyobb zongora mű vészének 2fi-;k 
hangversenyére néhány élőjén veit 
de idejébe ki nem váltott jó jegy az 
uj jelentkezőknek szombat reggel­
től dada tik. Aki tehát, elmulasztott 
magának jegyet biztosítani, az mér 
pótolhatja ezt Hegedűs é< Sándor jn 
t. könyvkereskedésében. Telefon ő

MlnflenKit
érdekel

mert őszi és téli női és férfi | legolcsóbban,
.nagyválasztékban

WEISZ EMIL posztókereskedésében
KOSSUTH UCCA 1. szerezhetők be.

Bélés áruk 
olcsó árakkal 
nagyválasztékban
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— Kedvezmény a forgalmiadó le­
vonásánál. Az ipari ók kereskedelmi 
'érdekeltség mozgalmat indított ab­
ban az irányban, hogy a pónzügymi 
niszter a hitelbe adott áruk forgal­
mi adóét engedje el, illetőleg ezek­
nek forgalmi adója csak akkor vál­
jék esedékessé, ha az ellenértékűk 
tényleg be is folyt. A pénzügymi­
niszter méltányolva e kívánságot 
elrendelte, hogy az általános forgal­
mi adójukat bélyegekben lerovó adó 
kötelesek a hitel tételek után nem kö 
telesek lefizetni az adót, hanem a hi 
telértékekről külön naplót kell vezet 
niök, ami lehetővé teszi az ellenőr­
zést.

,< _ Milyen idő várható f Meteoroló­
giai jelentés. Hazánkban megélénkült 
délnyugati szelek folytán az idő erő 
sen felmelegedett. Eső csak nyo­
mokban fordult elő. Jóslat: Egyelő­
re enyhe idő esővel, később nyugat­
ra forduló szelekkel, hősülyedés.

— Húsz oldal terjedelemben, párat 
Janid szenzációs tartalommal jelenik 
meg ma este a Tiszántúli Ipar és á C 
reskedelem uj száma.»-

— 39-es bajtársi összejövetel. A 
39-es bajtársi szövetség ma este az 
Angol királynő fehértermében fél 
9 órakor összejövetelt tart s tekin­
tettel az ügy fontosságára, kérjük 
a bajtársakat minél nagyobb szám 
ban megjelenni. Elnökség.

— Elitéit szénatolvajok. Két 
fiajduszováti születésű földi)lives, 
Bányai Béla és Juhász Lajosa 
múlt nyáron az egyik hajdúböször­
ményi gazdától fiOO ezer koronát 
érő szénát loptak. A szénalopás1 
ügyében elsöfokon a hajdúböször­
ményi járásbíróság mondott ítéle­
tet s nem tudván róluk azt, hogy lo 
pásért már többször voltak büntet­
ve, Bányai Béla 3, Juhász Lajos 
pedig 4 napot kapott. Mikor a lo­
pási ügy az ítélőtáblát is mejárta, 
csak akkor derült ki. bogy mind­
ketten rovott, múltnak, ezért a táb­
la újra felvételre utasította a deb- 
reeeni törvényszéket. Az ügy ma 
délelőtt foglalkoztatta n Serly ta­
nácsot, amely mindkettőjüket 1—1 
hónapi fogházra ítélte. A két. széna 
tolvaj az 1—1 hónapi fogházat so­
kaivá felebbezett az ítélő táblához.

Görcsös Lajos
Batthyány u. 26.

Villamos SELYEM ERNYŐK készítését 
vállalja.

RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

ApgmnyS a GiawB-ügy^ ól
A szocialisták kot mány nyila tkoz at ot akarnak psovokilni

Budapest, október 23. Apportyi 
Albert vasárnap választókerületé­
ben Jászberényben beszámolót tart. 
A beszámoló iránt nagy érdeklődés 
mutatkozik.

Apponyi hit* szerint elsősorban 
külpolitikai kérdésekkel foglalko­
zik. de azért kiterjeszkedik belpoli­
tikai kérdésekre is. igy a magyar 
fajvédőknek Cuzáékkal folytatott 
tanácskozásait is szóvá teszi

Budapest, október 23. Értesülé­
sünk szerint a demokratikus blokk 
intézőbizottsága elhatározta, hogy 
a Cuza ügyet mindaddig napiren­
den tartja, amig a miniszterelnök 
ebben az ügyben nem nyilatkozik. 
Kifogásolják ugyanis, hogy az el­
lenzéknek eddig nem sikerült olyan 
kormánynyilatkozatot provokálnia 
ebben az ügyben, mely a közvéle­
mény megnyugtatására szolgálna.

Súlyos gázmérgezés egy egész családon
A hitbeliek eszméletlen állapotban találták meg a sze- 

tencsétleneket — Ah apó tűk rendkívül súlyos

Budapest, október 23. A Korvin­
tól az úttestet javító munkások a 
földmunkálatoknál a csákányokkal 
megsértették a gázvezető csöveket 
és a kiáramló gáz a Korvin-tór 13. 
az. ház egyik földszinti lakásába 
szivárgott be, ahol Mattakovszky 
Andor kereskedő lakik családjával 
együtt. A beszivárgó gáztól ma éj­
szaka az egész család súlyos gáz­
mérgezést szenvedett úgy, hogy esz­
méletlen állapotban akadtak rá a 
házbeliek.

A szerencsétleneket álmukban ka 
bitót tu cl gáz s igy nem is tudtak 
ellene védekezni. Ha házbeliek még 
késnek nehány percet, akkor már 
halva találják az egész családot. —

I Még igy is, amikor megpróbálták 
őket eszméletre téríteni, vállalkozó 
snk csak részben sikerült, mert — 
különösen a gyerekek — egyáltalán 
nem tudtak megmozdulni 

Végre is az egyik házbeli a tele­
fonhoz szaladt és a szerencsétlenség 
ről értesítette a mentőket.

Az előhívott mentők Matta­
kovszky Andor 45 éves kereskedőt, 
ennek 37 éves feleségét, valamint 
Hedvig és Kató nevű leányaikat a 
Pajor szanatóriumba szállították. 
Állapotuk súlyos.

A rendőrség nyomozást indított 
annak kiderítésére, hogy a szeren­
csétlenségért kit terhel a felelősség.

— A szegedi Csillagbörtön egyik 
tisztviselőjének a fia öngyilkos lett 
a börtönben. A szegedi Csillagbör­
tön egyik tisztviselőjének fiát, Vel- 
zer Lászlót, egy bűnügyből kifolyó­
lag három évi fegyházra ítélték. A 
fiatalember ez év tavaszán összebe­
szélt egyik íogolyársával, Szelccz- 
key Gergellyel és előre megállapí­
tott terv szerint megtámadták a 
kecskeméti fogház gondnokát, ki­
rabolták, majd megszöktek a bör­
tönből. Nemsokára azonban a csend 
őrök elfogták mindkettőjüket, A fi­
atal Verzer László ekkor elkesere­
désében néhány szöget nyelt el, ám 
az idejekorán alkalmazott orvosi se 
góly megmentette őt az életnek és 
igy továbbra is a fogházban ma­
radt. Néhány nap előtt Velzer Lász 
16 sfdyosan megbetegedett és mi­
után tartottak tőle. hogy ismét ön­
gyilkossági kísérletet köveit el, — 
azonnal megröntgenezték. Az orvo­
sok legnagyobb meglepetésére kide­
rült, hogy egész csomó fóiakanáltör 
melók van a gyomrában. Rögtön 
megoperálták, de már késő volt és 
móg az operáció közben meghalt.

x Festmények részleldizetésre ! A 
legnevesebb művészek festményei 
kaphatók havi részletfizetésre An- 
talfy József könyv és műkereskedő 
sében, Szén Anna- és Varga-utca 
sarok.

— Tükörgyártás, üveg csiszo­
lás, kirakatok tükrözése, aipke- 
Víts, Sziv-u. 14—-15« Telefon 356.

x Végh Gyula szücsmester Deb­
recen legnagyobb Szőrme Áruháza, 
Piac-n. 4. szám. — Szigorú szabott, 
árak mellett ajánlja : Saál bunda 
7—30 millióig. Nercbundák 15—100
milliói r. S'mrfknbát 1.500,00—10

millióig. Női bőrkabát 2.500,000—5 
millióig. Női bekecsek, női sapkák 
2—5 millióié. Róka gallér és saélnk 
5—10 millióig. Elsőrendű férfi bőr­
kabát 2.500,000—15 millió koronáig, 
kizárólag salát készítmény.

x Megérkeztek a legújabb di­
vata angol szövetek Szabó László 
űri szabó, Széchenyi-u. 1.

selymek, divalflanelek és mindenléte 
ŐSZI DIVAT US DON SÁGOK naponta érkeznek.. 

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni,

Aszódi és Sóíh dWMiáza
A Kezs. Tisztv. ütsz, Sznv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek 5 százalék kedvezmény.

Elmarad az ifjúsági válagott 
szegedi útja.

Az. itteni kerület ifjúsági váloga­
tottjának vasárnap Szegeden Bél 
ellen kellett volna játszania a He­
rendi vándordíjért. A mérkőzés 
azonban halasztást szenvedett, — 
ugyanis Dél táviratilag közölte, 
hogy csak november 1-én fogadhat­
ja Kelet ifjúsági válogatottját — 
így most más, erősebb felállítása 
ifjúsági válogatott játszik a TI. osz­
tály válogatottja ellen vasárnap 
Debrecenben Észak—Kelet mérkő­
zése előtt.

A DBASE
az ifjúsági válogatott mérkőzés el­
halasztása következtében lejátsza 
Berettyóújfaluban a BTJSE ellen a 
magyar kupa mérkőzését.

A DBASE
szombaton este labdarugó szakosz­
tályi ülést tart a Royálban.

(közvetlen a Bika-szálló épületében) 
me** of4 hatalmas választékot talál és oxsó árért vásárolhat



Csokonai színház műsora:

23. Pénteken : Régi jó Budapest, 
operett. Bérietsziinet, bemutató.

24-én, szombaton : d. u. 3tt óra- i 
kor „A kis lord". Életkép . Forgács ! 
Anna, a Renaissance színház tagjá | 
nak vendógfellépte. Olcsó helyárak j
kai. . j

24- én este 8 órakor A régi jó Bu- I 
ilapost. Operette. Bérletszünet.

25- én, vasárnap : d. u. 3H órakor 
„A kis lord". Életkép. Forgács An­
na, a Renaissance színház tagja 
m. v. Olcsó helyárak.

25-én : 8 órakor A régi jó Buda­
pest. Operette. Bérletszünet.

Régi jó Budapest. Szenzációs est 
a Csokonai színházban.

Sojihie Saltanova és Alexander 
Nikitin, a volt orosz cári ballett 
prímaballerinájának illetve szóló­
táncosának első felléptével a darab 
keretében.

A színház pazar fénnyel hozza 
ki a régi jó Budapest. A II. felvo­

nás Ösbudavára díszlete meglepő s 
a virágkorzó, a virágcsata, amely 
a közönség között folyik le, továb­
bá a fel virágozott, cukrászcseme­
gék, amiket Szömörkényi Francis­
ka, Szeghő Lili és Tamás Benő a 
közönség között fognak kiosztani, 
kellemes meglepetést okoznak.

Az öt Barizzon lány kupléja, 
Johnson és Dean frenetikus hatású 
angol tánca, amit Károlyi és Szi­
geti táncolnak, mind egy-egy ki­
emelkedő képei a Régi jó Budapest 
estének. A ma esti premiere hetek 
lázas munkájának az eredménye i 
és ezen estén fogja visszavarázsol- , 
ni a Csokonai színház kiváló ope- í 
rette együttese a milleniumi Bpest , 
daltól, tánctól, jóléttől, boldogság- ; 
tói hangos ösbudavára tiindéri éj- j 
szakáit.

Már a darab bevezetése is feltű­
nést keltő: amennyiben Tamás 
Benő, Debrecen gyorsan népszerű­
vé vált kedvence, dirigálja az ope- 
rette nyitányát.

Tánc, dal. lira, humor, gyönyörű ; 
ruhák, fővárosi nívójú uj kiállítás. | 
a legelsőrendii szereplők művészi j 
teljesítménye fogja a szezon sláge- | 
révé avatni a Régi jó Budapestet.

Ha még hozzá tesszük, hogy 
Szathmáry Endre dirigálja ős Re­
mete rendezi a darabot, úgy biz­
ton hisszük, hogy a megérdemelt 
siker el nem maradhat.

Szombat délután és vasárnap, dél­
után Forgács Anna, a budapesti Re­
na isanre-szinház kiváló művésznő­
jének vend ég felléptével színre ke­
rül a Magyar-színházban annakide­
jén több mint 200 előadást ért „Kis 
Lord" című énekes táncos játék, a 
mely úgy a gyermekeknek, mint a 
felnőtteknek nagy gyönyörűséget s 
feledhetetlen délutánt fog szerezni 
A darabban fellép az énekes és pró­
zai együttes minden ki mi ló művé­
sze, illetve művésznője.

a morgó' • >>• hazait- műsoros
Apolló: Iván Mosjukinnel, „A 

mogul oroszlánja“ modern keleti 
mese, 7 felvonásban. iKsérő : Bili, 
Buli, burleszk.

Vígszínház: Zoro és Hurn, „A 
patagónia! alkirály“. Kisérő : Az 
ember a világegyetemben.

Uránia: Világattrakció : „A csá­
bitó circe. Kísérő : amerikai búr 
ieszk.

Meteorban : vasárnap, „A borzal­
mak vonata“. Főszereplők : Marín 
Rrevest és Rnv Griffith.
■y*"'»MWl»gp i#p W

Nyomatott n Tiszántúli Hírlap
r. t. könyv és InnMndó vállalat

nyomdájában.

TISZÁNTÚLI HIRLA

Barátságos irányzat a bmxa-
Piacon

Terménytőzsde
Az irányzat búzában barátságo- 

tengeriben kissé lanyhább, egyenek- 
ben emelkedő.

Hivatalos árak: 76-os fiszavidéki 
búza 362—365, egyéb 360—362, 
77-es líszavidéki 367—370, egyéb 
365,-367, 78-as tiszavidéki 370— 
372 egyéb 367—370. 79-es ti­
szavidéki 372—375, egyéb 370— 
372, sörárpa 320—360, takarm. 
árpa 260-820, köles 240—245, 
zab 245—250, tengeri 277—282, 
repce 620—630, korpa 162—165, 
rozs 240—245.

Ferencvárost sertésvásár.
Nviltvásári fe'haitás 974, elada­

tott 192, zártvásáron felhajtás —.
eladato t —, árak: könnyít 15—18. 
közép 20—21, nehéz 20—22.

Dar* í>

Dollár, , , .
Angol font , . 
Hollandi fon,”.'.
hrzneia frank . 
Svájci frank .
Léva................
Cseh korona . 
búa • * . . . 
Lói. * , , . • 
Dinár. . . . . 
100 n. márka . 
L ángyét márka 
Osztrák korona

fülül

. 1020 < 71640 K
'f)5TJ K 346500 l<

470 K 28670 K
020 K 3050 K

13715 K 13801 K
515 K 521 K

21 3 K 2121 K
. 739 K 2809 ÍC

34 ti 538 K
' '53 K 1267 K

188U K 17016 K
i 1640 K 11840 K
10020 K 10068 K

Értéktőzsde zárlat 1925 ekt. 93-án
BANKOK

Araol-Magy 
tazaí Bank 

AorAr bank 
YL Hitel 
'clzáloi? 
Leszámítoló
Olasz Bank 
Osztr. Hitet 

óvd bank 
W. Bank 7, 
’os. Ágút 

Földhitel 
termes , 

Szlavón' r. 
t ligád a 

Ingatlan 
Cseh bank 
Forgalmi 
Kér. Hitet 
M.-Német 
iíözp. islz.
V ái ősi bank 
■" e cur 
’'cmz. b. és t. 
íeresk. bank

3!
120!

313
28
62
16

120
1200

8
67 I

240
15

935

220
15
33
17

045
2

6
20

950

Magnesit 
M. asphalt 
M.á.kszb. 
-erlmiai 
Móri szén 
Naoybáh 
Saiókondöl 
Sál zó 
Uilald 
Unió hányj 
Urikáityl 
Csepeli tígin

125
70||

2845

163

443
212

40
1010

Uniói
Amerikaiban:
Fabank 45

■ŐZT. ÉS AtCP
Belvárosiak 
Lipótvárosi 

gy. Bp, föv. 
Kőbányai;i.
M. ált tak.
M.orsz.kp.t.
Pesti h. alsó
Első m. biz.
Fonóiéra
Wfrancia
lég
-’annonia

34
5

39

118
165

1990
49C0

93

19
1425

almok:
lack malom 53
lorsod-misk. 180
Loncordia 4b
íékéscsabai —

5l. opesti gm. 145
^TörőKsztin. —
1 Gizella 74
I iung. gnu 9/

Kirill 27
Victoria 430
l'r.’.nsdanub, 63

BÁNYÁK:
V.uminium —
\ .stall és Ktr. —
Luxit 625
leocsini 1225
i/rsodiszón 42
Lőrinci 46
Le néni 132

; ük nagy. —
.uszváli —
!. >hó 203
iát /áti 19
< vj. -őztagla 172
Dräsche 151

NYOMDA í:

Athenaeum 64
; Franklin 86
Glóbus 40
Kunossy 5
Pallas —
Révai tsstf« , 42
Rágle* 64
Meohaaaeu« 3
Fővárosi 4
Ujságüzem 3

VASMŰVEK
Őródivag, 109
Coburg
Csnky 7
Gazd. géigy. 214
Fábián 12
Fegyver 585
Pémkerasfc 23
Franki 45
(íanz-D. 2190
Ganz/ill. 1230
Gép 4j vasat 65
Gvőrffy-W, 24
Hofherr 125
Kaszab 18
Kissiina —
Kühne 3J
Láng 90
L.jtik 38
Alt. gépgyár 14
-lágyát acél —
M. belga —

Lampe 144
Mérleg 8
Motor gyí* 17
Dióméra —
Chaudo 16U
Vegyipar 18
WaggOagyiS 46
Pa Ügyi 4
<ex Lloyd —
Rima 116
Roessemaua —
Rotnuüllat 65
Schlick 49
Scüuilat
leudloti 41
Unites —
Wulkán 36
Wórner 12
Corvingép —

FAIPAR:
AU. ia 06
Cserző —
Dun- haraszti 1 00

Fgy. ft 
Fornárgvlf 
Guttmann 
Hazai' tf. 
Hont f a 
KőrÖsbíftvY 
Kronhargs: 
f-ina. Trlit 
Hitet fa 
Amer,' t 
M.-rdS 
v.Uovd 
Malomsok? 
Nemzetit * 
Uchtig 
Dfl
Rézbányái
stavonla
Thék
Maate 
Viktória 
Zibolai 
Zent at 
jrdóbt.

KÖZLEKEDÉS;

but.

7
12

42
13
5
3

15
7

9
383,
08

535
36!
63j

1710i
09]

S.J< 53 3225Í

Adria —
Atlantija 8
Levants 105
Mftr. 185
Búr 140
Miskolci 180
Klzutf
Városi 90
Déli 56
Nova 263
Aliamvasut 358
Trusit 242

CUKORGYÁRAK:
Dél cukor 453
Horv. cukor —
Cukoripar 1730
Georgia 324
Mezőh. os le. 104
Stummer 1203

ÉLELMISZEREK:
rucíua 3

óceán 13
C.naar —
Szalámi
Püspöki 8
Vili. oezsg» —
1 okaji bot
Halke resk. 16

GAZ. VILLAMOS:
izzó 1016
lustizzó 05
Vasmegytó 149
ML gáz 9

•S/L iégsi;
Aueriisi 1055
Phöbus 108

OLAIOK-

Fővárosi sir 8'
Kirilvsőr —
Köb. nolg.i lr 83'
Pannónia sir 20
Temesi s ít 1831
Baróti szele 40
Kegievictidoa, IC
Részv. sór 624
Temesi nm —
Gshchvrint 354
Knusz 82

SZÁLLODÁK
Hungária a. —
Tíoyal 22C
'Schwartrar 105
,Égisz 80
UgeL szia. —
Lukácst1! rdő 17

TEXTIL:
i«ta 245
M. kandet —
Szeg. Kand. 445
Unió taxiit

37Gyapiumosö
izövőís:iii
W, Taxiit —
Goldberg# H fi
Karton 53
Pamutloar 34
Győri írrtl! 35

Otajipar 
Marosv. ntr.

54
55

VEGYIPAR:
Soódium
Flóra
Hung, mfrgy.
Szikra
Vauiét
Chinoin
Danica
D ana
Keleti—M.
Klein ói i
Klotitl
Törók

KÜLÖNFÉLE:
Dorogi
DunLutU*
Felien
Kábel
Gummi
Intertamm
Telefon
Turul dal
Unió ni l.
Szolnoki'
ZagyvapíUlu
Bárdi ‘
Királyául»
Vasúti: bt K
Béni
Brassói
Corvin d a
Paplrnt;
ilugyúíát
itat-film

-J íC :f W J

SA1W:

x Értesítem az igen tiszteli hölgy 
közönséget, hogy Ferenc József-u. 
26-a., emelet 16. a. sz. alatt női ka­
lapszalont nyitottam, ahol kőlap- 
szükségletét a leg jutányosabb áron 
beszerezheti, illetve, megrendelheti. 
Szalonomban úrin ők és urileányok 
kalapkészitésből mérsékelt díjazás­
ért rövid időn belül elsőrangú ki- 
képzést nyerhetnek. A látogató kö­
zönség a felvonót díjtalanul hasz­
nálja. — Szives pártolását kéri ■ 
Bruckner Márta.

x Mit, hirdet az IngőságkÖzveliiő 
(Calvin ér 19. ref. püspöki bérpalo­
ta. Telefon 11-99.) Egyre nagyobb 
az érdeklődés az Ingóságköz vet ilő 
nagyszabású őszi vásárja iránt. Pá­
ratlan alkalmi vételek : valódi mes­
terheged ük, cimbalmok, gyönyörű, 
még békebeli minőségit valódi réz­
ágyak, üstház üsttel, szobagőzfür­
dők, kom ót ok, ingaórák, bélyeggyüj 
tömények, tükrök, mosdók,' iskola­
táskák tizenhatezer koronáért, ká­
poszta gyaluk. egy nagy komplett 
ablaktok és mindenféle ingóságok. 
Heti vagy havi részletfizetésre is 
adunk : futószőnyegeket mindenfé­
le színben s a legolcsóbb áron, férfi 
és női télikabátokat, ruhákat, na­
gyon olcsó ágyteritő-garnitúrákat, 
mindenféle bútorokat, elsőrendű to- 
nett-székekekt, ágy elé való gyapju- 
szőnyegeket, szobrokat, szentképe­
ket, művészi festményeket, dísztár­
gyakat és mindenféle ingóságokat. 
eKresünk megvételre : korcsolyá­
kat, kályhákat, hintaszékeket, be- 
tegtolókorsikat, szobakloze11eket, — 
hencsereket, díványokat, íróasztalo­
kat, bőrgarnitúrákat, könyvszekré­
nyeket és.mindenféle ingóságokat. 
A világhírű amerikai Underwood- 
irógépek Debrecenben kizárólag az 
Ingóságközvetitőben rendelhetők 
meg részletfizetésre is. Ha ismerő­
seinek külföldre ajándéktárgyat 
akar küldeni, jöjjön el az Tngóság- 
közvetitőbe, ahol valódi bőr kézi­
munka ridikülök, bőrtárcák, debre­
ceni ós^ hortobágyi emléktárgyak, 
spéciálitások kaphatók kedvezmé­
nyes fizetési feltételek mellett is.

Mii Mii minfiígi
in

valamint száraz tűzifa kicsinyben 
es na fry ban kapható Debreczen 

legrégibb cégénél
GabÉnyl-telepen.

cégtulajdonos Ldna Miklós 
Csapó ucca 28. Telelőn 4-49.

kimúlik a tavasz, közeleg a nyá: 
ügy szép 5 férfi, ha jó rabiban jár 
Ez pedig csak úgy lehal, ha

Végűétől
vese egy eleigáias öltözék®!
alkalmi ruhák',,,.intézel, Vér-u 3.

bármily mennyiségei vesz

cintetBll flirlEP
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'Négy lapban olvassák az Ön aprÓB rdetoséí, melyei 8000 koronáért 
felad a Hebreezen, Debreczeni Független Újság, Hajduföld vagy a 
Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac 
utca 8.), vagy a Hegedűs és Sándor r. i (Piac-utca 34.), vagy az Aczél 
Henrik (Piac-utca 24.) könyvesből! ának pénztáránál. Alkalmi apró­
hirdetés 10 szóig 8000 Borona, minden további szó 800 korona. — Vas- 
tagbetfivel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhhrde- 

, tés dija duplán számitta tik

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-S3» számú 
telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÄNIAT
Ablakok minden nagyságban 

Kaphatók Blattner Kálmán ablak- 
gyárában Szív-n. 14, _ 8—a

Hot f ár vizsgára szakszerűen el ókó 
szít Kiss gépműhely sofioriskolája. 
Erzsébet-u. 20. H431

Tűzifa és szén legelőnyösebben 
Beszerezhető Erdélyi tűzifa behoza­
talinál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10—93.
. Reggeli abonoma, tejszinha- 
bos kávé 5000 korona. Galam­
bos-cukrászda, Kossuth-utca 11.

4a
A kitünően bevált valódi „Rá­

kóczi pllula“ kizárólag „Rákóczi” 
gyógytáramban, Széchényi-u, 56 
alatt kapható.

Tégla — cser és vasas — elismert 
jó minőségű, jutányos áron kapha­
tó. Hortobágy Téglagyár rt.-nál, — 
Szentanna-u. 1L _ 9a.

óbor, erősen ha karos zamatos há­
ziból*, literen kint csak 12.000 Po­
rosz! ay-ut 53. (Sestokért.) _ 590

Olcsó burgonya _ kapható, tiszt­
viselőknek részletfizetésre bármi­
lyen mennyiségben Eötvös ucca 53.

H27S
, Csapó u. 67. Bálint József aszta­
los. 1. rendű saját készítésű bútoro­
kat tart raktáron. 90,,

Hallatlan olcsóság ! Jó és tartós 
az Olasz-féle talpalás, Kandia-u. 
13. alatt. Női talpalás 30.000. Férfi 
talpalás 35.000. Női fejelés 110.000. 
Férfi fejelés 130.000. . F287

Kémet és francia órákat adok, 
esetleg levelezést vállalok. Érteke,z 
ni hétköznap délután 2—3-ig, Bika 
szálól 305. sz. szoba. F288

Monsieur doune leeons francaise 
avec prononciation pur Parisienne 
Adresse an bnreau du journal.

F299
Fehér őszi rózsa jeligére levél 

van a Debrecen kiadóban. 041

lukas,
Kiadó kétszobás lakás Tégláskert 

Balogh Mihály ucca 8. vagy eladó
62o

2 szoba, előszoba és mellékhelyi­
ségekből álló úri lakás Nagytemp­
lom közvetlen közelében átadó. Ér­
tekezhetni Ftivészkert-u. 14. föld­
szint. 030

Kiadó lakás. Két szoba konyha, 
speiz, fáskamara, pince, baromfi­
udvar, disznóól, veteményes gyü­
mölcsösként. — Vargakert, Déli-sor 
23. szám. H270

Főtéren egy elegánsan bútoro­
zott szoba kiadó. Cim a Debrecen 
kiadóban. 049

Jelős tisztviselő, ellátásért szép la 
kast adok nyugdíjas vagy vagyo­
nos úrnőnek. Cimet és ajánlatot 

11 átás“ jeligére a kiadóba kérek.
040

Műhelynek vagy raktárnak vilá 
gos, szá-raz nagy helyiség kiadó. 
Kaziczi 2. H283

Szoba, konyha TTomokertben, 2 
zcmélynek kiadó. Nagy fodrászmos 
tor tir törvényszék. 643

AUAST KAP
Intézői állást keres fiatal, nyugal 

mázott katonatiszt hat éves gyakor 
lattal. Cim a kiadóban. H264

'Kézileány, főzésben jártas, sza­
kácsnő mellé felvétetik. — Farkas, 
tápint. gondnok, kollégium. 025 

Szikvizgvári mnnkásleányok fel­
vétetnek, Markus Jenő Hatvan u. 
22. sz. r 027

Gyakorló gyorsíró rövid idő 
alatt perfekt gyorsírást tanít, Cim 
a kiadóban. F275

Iparművészi ridikülöket, tárcá­
kat monogrammal jutányosán ké­
szítek, Arany János-u. 20. kereszt­
épület, Koncz. F276

Textil és kézmüáruk részlet el­
adásra bevezetett ügynök előnyös 
feltétel mellett felvétetik. Cim a 
Debrecen kiadóban. 048

Fiatal fiuk könnyű munkára 
azonnal felvétetnek, jelentkezni le­
het Drnbik, Verbőczi-n. 1. 044

Intelligens, komoly német kis­
asszonyt 8 éves kis leányomhoz 
keresek 1-re, vagy azonnali belé­
pésre. Cim Szántó Mór és Társa 
ruhaüzlet. F298

Látszerésztanulónak 4 középisko­
lát végzett fiút felveszek. Fischer. 
Piae-u. 21. . , F290

Fűszer szakmában jól bevezetett 
vidéki utazót keresek. Friedmann 
Simon, Széehenyi-u. 0. F291

AnAsr keres
Jobb házból, komoly vidéki nő, 

anyahelyettes vagy házvezetői ál­
lást keres. „43“ a Hajduföld kiadó­
jába kérek. _ II282

U niver si ln tshorer unterrichtet 
deutsch mit Verantwortlichkeit 
lant bester Methode. Adresse beim 
Debreceni Független F29G

Egy intelligens fiatal német nő 
állást keres november 15-re, mint, 
nevelőnő jobb családhoz. _ kizáról ag 
vidékre vagy tanyára. Címem Kát 
karina Wisner, Debrecen, Arany 
Jánoe-n. 00. F297

Napi egy-két órai könyvelést 
vállalok. Cim a kiadóban. H2R4 

Vidéki, jobb főiskolát végzett 
leány elmenne unkáéhoz gyermek 
mellé. Szépen tud kézimunkáim - 
Cim Teleki-u. 55. F293

Kisegítő borbélyáéf 'd felvétet ik 
Kárpoii, Éötvös-u. 04. sz. 054.

Tapeur szombat estédre fölvéte­
tik. Jelentkezni lehel Fáik László 
urnái Fáik kefegyár.

Elvált asszonyt, vagy férjétől 
külön élőt keresek Cim a kiadó­
iban. A 645

'Használt Werlbeim szekrény 
megvételre kerestetik. Cim a kiadó 
ban. 647

Tűzifa fuvarozásra keresünk fu­
varosokat, Békés és Lőw, Homok­
kert Bánffy-u. 4. Telefon 9—45. sz.

F294
Bérvágásra vállalkozót keresünk 

géppel, Békés és Lőw, Homokkert, 
Bánffy-u. 4. Telefon 945. F295

ELflCAt
Eladó ház. Két utcai ont tol. 

Vendég-u. 87. és Csap-u. 38. sz. Ér­
deklődni Székely-n. 20. C

Eladó Boldog-kert, Csónak utca 
8. számú ház. Értekezhetni a hely­
színen. , H223

Vaslemezek kaphatok Kovács 
Gyula vasnzietében, Bika szálloda 
mellett. , 350

Alighasznált férfi városi bunda 
szilszkin béléssel eladó. Piac-u. i9.

F279 _
Hnbermrmn. idomított kiállításon 

díjat nvort, olcsón oka dó. Tekki-u. 
86. sz. ’ 024

Buzakölcsönt vaggon tételekben 
gyorsan folyósítok. Pataky, Csajió- 
utca 19. 650

Két szoba, konyha kiadó. Cim a. 
kiadóban. 600

Használt jó kerékpárok olcsón 
részletfizetésre is kaphatók. Csapó- 
utca 70

Honvédtemető ucca 10. számú két 
szoba-konyhás lakás elsejére átadó. 
Értekezhetni József kir. herceg u. 
12. sz. 659

Egy borbélyüzlet kiadó, esetleg 
eladó más vállalat miatt. Cim a ki­
adóban. 058

Kút- és Bem-utcai sarokház üz­
lettel beköltözéssel fele is eladó.

642

n nnM, alatt hajmosás legújabb párisi 
J llEfl módszer szerint, vlllanvszáritás 

mellőzve. —* Henné hajfestés.

Rfltnminset
Varga-utca 1. (io'irbauk.)

Családi ház két teljesen.modern 
lakással (egyik azonnal beköltöz­
hető) szép kerttel eladó. Bővebbet 
dr. Bruck Hugó ügyvédi irodájá­
ban, Simon ff v-u. 7. Telefon 7-54. —

F272
Füszerüzlet áruval, berendezés­

sel, igen olcsón átadó forgalmas 
helyen. Értekezni a megbizottah 
Pataky, Csapó-u. 19. 655

Egy 5 HP benzinmotor eladó. 
Fekvő rendszerű. Tóczóskert, Acél 
utca 9, ’ 647

Főutcán bútorozott, szoba kiadó 
Piae-nt,ca 58. II. emelet 20 ajtö.

F289

By torok
elismeri le »óbb minőségben és

eredeti gyári áron

ír ü.
városi üzletében

KIRALY-UCCA 4, «X*m
Előnyös fizetési feltételek.

Babot lencsét 2n 20 mázsát -won 
nádi szállításra veszek Farkas tan­
intézeti gondnok, Collé-num. 020 

Társat keres .100—200 millióval 
régi, jól bevezetett nagykv'-skvuő 
„Biztos üzlet“ jeligére. 615

,lé> megjelenésű fiatalabb nő láb- 
had ózó beteghez keresteetik Cim a 
kiadóban. (’.)7

5? Stíl

5NYUGALMAZOTT 
FŐT1SZTVISELÖKBÖL ALAKUL!

ö EB ___lg..Tus
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

VÁLLALAT
Debrecen tíá!vin-tér 19. szám 

i. emelet 2?, ajtó.
(POipJlkl palota Nagytemplom lelő., olda
Telefon 353, — Telefon 353

felsósziléziai 7200 kalorlás

írni porosz Mm 1911 ü _
wá$©t£ fa I

teljesen száraz 4S,06^ K !

Hasábfa 37.mm j
házhoz szállítva j

v.iittxmátsánként,

szerelő- és bádogos mester 
DEBRECZEN, CSAPÓ-U. 24 

Telefon 321.

A legjutányosabb napi áron ké­
szítek garancia mellett

itozeti. tsatm’A „Äi
legvizfütesi berendezéseket, épület, bá­
dogos munkálatokat és javításokat.

Ha jó munkára van szüksége 
forduljon cégemhez.

EfH

Tisztiköpevycg nem használt el­
adó, Domb-n. 22. a. . H285

Bútorozott szoba intelligens 
egyén részére kiadó. Cserpes-u. lo„ 
hátul az udvarban. F2.I2

JÓTYiencfvlü, ^0 év óta. igbuíiLIo 
fűszer, vegyes üzlet, állandó nagy 
vevőkörrel, vidéki nagyobb város­
ban piac téren, házzal vagy nélkül 
eladó. Cim a kiadóban. I-8b

5

Kendő, kabát és schál, 
gyapjuionalak,. perzsa és 
Kelim pamutok nagy vá­
lasztékban kaphatók

Széchényi
ucca 1. sz.Szilágyinál

Elsőre' dia ’-.árp.to
munkát kész t

5ZABO jOKW VARGA UCCA 1 
Berzsey fotelek, garniUi ák raktá^

grw WAat «a jubhfcssh 0

KM I
srvsr'VS' J

1 és Is <#%

DLBRECEN Telefon: 1428, 1252*szénnagy kereskedés,
Szál t m<ni a Sagőtarjdni Köszenbánva 
R. 7. kerüld kizárnia ns kénvise/ete

továbbá yíor«»<s£ kó ?• 
net, FeofcS'O* es tfiz *

k csínybe/. -:■$ ■ -<i; ' '
nliriíiji ripijQS spi)j)|


